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0. IlpoxaTapkTIKG

Ye ovtn v evomra Oo peletnoovpe odydpldpovg Yoo ta TpoPANpaTo NG
taéivounong (sorting) ko g emdoyic (selection) ko o avagpepBodpe o€ TEYVIKEG

avalitnong (searching) o€ Ta&vounpévoug mivoKes.

Y10 mpofinua tne talivéunons (e av&ovco oepd), divetal pio akoiovbio amd 1
aplOpovs  (ay,a,,...a,) xar Cnteiton va vmoloywotel pio petd@eon (permutation)
(d',d'y,...a',) Mg akoiovBiog 10680V Mote o oTOEl Vo givar Tagvounpéva ce
avgovoa oepd a'1<a',<---<a',. To mpdfinua g ta&vounong oe edivovca cepd
opiletoar  avtiotorya. @a  eotidoovpe oty Tofwouncn oe  ovéovod  GeEd
vroypappiCovrag Ot ot id1ot akpPadg akydpduor kot texvikég epapudlovior Kot 6To

TpOPAN e TG Ta&vounong oe eivovca cepa.

Y10 mpoPinua g avalitnong (searching), divetar po. akodovdio n apOudv
ta&wvopunpévn og avéovoa Gelpd kot Eva aptdpog &, kot (nteitar va Bpebdel ov vdpyet ko

moto, givar 1 0€om Tov ap1Bpov k oty Ta&vounuévn axoiovbia.

Y10 pdPAnpa TG emiloyrg, divetar po akolovBia amd 1 apdpovg (mov dev eivan
Kot avayknv taStvopunpuévor) kot évag apipdg k, 1 < k < n, xon {nteiton vo Ppedet o k-
001G pKpdTEPOG apONdS TG akolovBiag (dniadr o aplBuds mov Ppicketar oty k-00TN
0éom Otov To&vounbei  axoAiovbio oe avgovoa oepd). To mPdPANUE TG EMAOYNG
omotelel yevikevon TV mpoPfAnpdtov edpecg TOV HEYIGTOL KOl TOV EAYLOTOL GTOLYEIOL
(k=n xa k =1 avtictoya). [Ipopavmg, To TPOPANUE TG EMAOYNG AVVETOL EVKOAN OV
mpota ta&vopnocovpe v akoiovbia. To {nrovuevo givar av vadpyer oalyopiOpog mov
Adver to TPOPANUO TNG EMAOYNG OE YPOVO ONUOVTIKE LIKPOTEPO amd TO YPOVO TOL
xpewdletar yio vo ta&tvopuncovpe v akoiovdia (dnmg cvpfaivel pe o TpofAnpaTa e

€0PEOTG TOL LEYIOTOV KoL TOV EAGYIGTOV).

Mo onpavtikn dpopd pe GAheg dopég dedopévmv mov eEetaloviol 6To padnua
(.. Moteg, ovpég, dévrpa avalitmong) eivat Tt 11 GVALOYN TV GTOYEI®V Eival oTatiky

KOl YVOOTN €K TOV TPOTEP®V GTOV aAyoplBpo. Aev vrootnpilovratl Aomdv ot Aettovpyieg

™G EL0ay®YNG Kot Sty poprc.
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Ola To0 otorgeio givan amobnkevpéva oe évav (otatwd) mivaka, tov omoio Oa
ouppoirilovpe pe A. Bempovue 6t 0 A €xel n otorgeia A[l], A[2], ..., A[n] (ext06g av
pNTa dnAdveton Kkt Swpopetikd). Kabe otoyelo avtiotoyyel oto xderdi (key) pog
eyypopng (record) Béon Tov omoiov Ba yiver n ta&véunon, n avalitmon, 1 n emioyn. Ta
volowma medi TG EYYPAPNS UTOpOUV va. meplEyouvv KAbe &idovg ovoyeti{ouevn
wAnpopopia (satellite data). [1avta Ba Oewpodpe 0Tt Ta KAWL / oTot)Eiet TOL VoK A
glvan (pvotkot) apBpoi av kot Ba propovcav va gival otoryeio evOc 0mTo10VONTOTE OAMKE

SL0TETAYUEVOL GUVOAOV.




1. AkyoprOpor Tagivopnong

IMoAhol cuyypaeeis Bewpodv OtL T0 TPOPANLA TG TAEWVOUNONG aTOTEAEL éva OO
o TAéov Bepedon aiyopiOukd mpoPAnuata. Ot Adyot givor mohhol kot StpopeTikig

@Vong. Evdewkticd avapépoupte:

¢  Hrtoa&wvounon tov otoyeiov eival oamapaitntn g ToAEG TPAKTIKEG EPAPLOYES. Me
PBaon «dmoleg perproelg (mov E€ywav mpwv 20 M Ko meEPocdTEpa Xpdvia),
vrootpiletoan Ot mepimov 0 25% TOL VTOAOYIGTIKOD YPOVOL OPLEPDVETOL GE

Aertovpyieg mov £xovv oy£on e To TPOPAN LA TNG TAEVOUNCTG.

¢ Auwpopeg Aertovpyieg, pe onpavtikdtepn ovt) g avalntnong, yivoviotr moAD
ypryopa 6tav n axoAiovbio Twv otoyeiov givar ta&vounuévn. o mapdadetypa, n
avalntmon oe taSvounuévn akoiovbio olokAnpavetar og ypovo O(log n), Evavtt
O(n) mov amortel M ypopkn ovalntnon ot péon mepintwon otav 1 akolovdio

dev givar Ta&vounuévn.

¢  H ta&wopnon mpokvmtel cav Pactkd gvdldpeco Pripa katd 10 oyedacpd dAlov
aryopiBumv. o mapdderypo, o adydpBuog tov Kruskal yio tov vroroyiopd gvig
EMdyiotov Tevetikov Aévipov (Ba tov pdbovpe oto GAlo e&dunvo) amottel v

Ta&WOUNoN TOV OKUOV TOV YPAPNLATOG o€ adE0VGH GEPd Papdv.

¢ Yrdpyovv morroi drapopetikoi adydpiBpotl Ta&vounong nov Pacilovior oe TOAAEG
Srapopetikég 10€eg Kot TexViKES. Ot 1d1eg 10éeg ko TeyvikéG Ppiokovv epaproyn oe

TOAAG GTULOVTIKA AAYOPIOLLKA TPOBANLLaLTOL.

1o mhaiowo Tov pobnpatoc, o avapepbodue povo oe ovyrpitikods akydplOpovg
ta&wvounong (comparison-based sorting algorithms). Ot adydpiBpotl avtoi entrvyydvovv
mv ta&wounon tov otoyeiov Pacllopevol amokielotikd GTO OMOTELEGUOTO TOV
ovykpicemv peta&d tov otoyeiov. H avdivon tav ocvykptikdv aiyopifuev yivetot
UETPOVTOG TOV aplOpd TV GVUYKPIGEMV KOl TOV UETATOTICEMV GTOLXEIOV TOV EKTELOVV.
210 téhog G evotntag, o omodeifovpe 6T KGBe cuyKpLTKdG akydpiBog ypetdleton
tovAdyotov Q(n log n) cvykpicels (otn yewpdtepn mepintwon) ywo v Tagvouncn »

otoyeiov.
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Agv Ba avapepBolie o€ pio onUavTIKn Kotnyopio adyopifpmv mov ypnoiomoodv
emumAgov TN SoUN TNG ECMOTEPIKNG AVATOPACTACNS TV GTOXEIWV (T.)Y. TO YEYOVOG OTL TaL
otoyeia eivar @uowcol apldpol oe éva CLYKEKPUEVO SACTNHA) KOl ETLTVYYOVOLV
KOADTEPO YPOVO EKTEAECTG YEPOTEPNG TEPITTWONG. YTAPYOLV OAYOpOUOl aLTAS NG
katnyoplog (m.y. counting sort kot radix sort) Tov TAEWOUOVV 72 PUGIKOVG 0PlOpoVE 6T

Swwotnpa {1, ..., k } o xpdvo xepodtepng mepintmong O(k + n).

Yrdpyovv mOAEG OlOPOPETIKEG 106€C MOV  OONYOUV GOE  OMOTEAEGHATIKOVG

GUYKPLTIKODG aAyOpLOpoVG TaEVOUNONG:

¢  Ewayowyp tov enduevov otoyeiov otnv KotdAAnAn 6Oéom petagd tov 1on
ta&vopunpuévav ototyelmv evoc vromivaka. O adydpibpog ta&vounong e eioaywyn

(insertion sort) Baciletat og avT TNV WEA.

¢ Avrtiuerdbeon kdbe (ghyovg yertovik@v ototyeimv mov Ppioketal ektdg O1dTaéNng
(OnAadn Tto pIKpOTEPO GTOLKElo TOL (EVYyoug eupaviletor OUEC®S HETH TO
peyaddtepo). Avti 1 wéa odnyel otov aiyopdpo ta&vounong gvoalidog (bubble
sort).

¢  Emdoyij tov pkpotepov (peyoddtepov) otoryeiov amd to cOVOAO TOV Un-
ToEounpEvVeV oToleimv Kol TomoBétmon| tov cav tekevtaio (TpdTo avtictoyo)
otoyeio otov vmomivako tov tafvounuévov ototxeiov. Ot adydpiBupot
ta&wounong pe emidoyn (selection sort) kor tagwounong ocwpod (heap sort)

Baoilovtatl oty 10€a TG EXAOYNG.

¢ 2vyyovevon 00 tafvopnpévev vromvakev. Ot tadivoumpévolr vmomivokeg
Tpoépyovtor and dlaipeon Tov apykov mivaka ot Lot Kol ToSvounon eite pe
avadpopikn kAnon g dwg dadikaciog gite pe dAlov adydpibpo. H 10éa avty

odnyel otV tagvounon Le ooy vevon (merge sort).

¢ Awipeon TV otoyeiov og 600 VIOTIVAKES AvALOYO. LE TO av givar puKkpdTEPO I
peyoddtepo amd éva KOTOAAN o emdeypévo otoryeio ko tagwvounon (eite e
avadpopiky KAon ¢ idg pebddov eite pe GAlo aAydpldpo) tov dvo

VROTVAK®V. AVTH 1 13€a 001YEl 6TOV 0AyOp1Opo Tayeiag Ta&vounong (quicksort).
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1.1. Ta&wépunon pe Ewcaymyn

O aAdydpBpog tagvounong ue eloaywyy (insertion sort) Aettovpyel og (QACELC.
Awtnpel oto apiotepd péPog Tov mivaka A €va TavounéVo VITOGHVOLO TV GTOLYEIWDV.
Ye KGbe @don, 1o emduevo otoryeio Tomobeteital ot cwoT TOov Béom avipesa ot
tagwvounpéva ototyeio avédvovtog o péyehog Tov TaSvounuévov vrosuvoroL katd 1. O

YEVIOKADIKAG TOL akoAoLOEl VAOTOEL TNV TAEVOUN O LLE ELGOYOYN.

Insertion-Sort (A[l...n])

for j < 2 to n do
key < A[j]; 1 « J - 1;
while i > 0 and A[i] > key do
A[i+1] <« A[i];
i« 1i-1;
A[i+l] <« key;
OpBo6tTe. H opbBdtnta tov orydpBuov Pociletor oty €&ng apetdfAntn cvvOnkn
(invariant): ITpw apyicel n ektédeon tov for-loop pe tn j, j = 2, ..., n, ta ctotyeio Tov

vrontivaka A[1...j — 1] elvon ta&wvopnpéva og avé&ovoa celpd.

To yeyovdg 6tt 0 odydpiBuog tkavomolel mévto avt TV apeTdPfAntn cuvOnkn
pmopel va amodeybel edkoho pe pabnpoatikny emoyoyn. Ipoeavodg, 1 apetdPintm
cuvOnkn wavonoteitat yio j = 2, apod To Tatvounpévo HEPOG TOL LITOTIVOKE OTOTEAEITOL
amo éva pdvo otoyeio. Eotm 611 1 cuvOfKn oydet yio kdmota Tipn tov j. Oa dei&ovpe ot

1 oLVONKT WYOEL Kot oTNY opyn ToL emopevoL for-loop, dnAadn yuo j+1.

To while-loop mov ekteheitar Palet 1o oroyeio Afj] ot cwoth Tov Béon avapeosa
ota otolyeio Tov vromivaka A[l...7]. IIpdyuatt, to while-loop amobniever o A[j] ot
petafint key kou oAcBaivel 6ha o otoyeio tov Afl...j—1] mov givan peyoddepa and
10 key pio Béon de&1d. To mepieydpevo g key tomobeteiton apéowng de&otepa and to
npdto ototyeio tov A[l...j—1] mov dev Eemepvd 1o key. Emopévag, mpv v emdpevn

ektéleon tov for-loop, o vromivakag A[1.. /] eEakolovbel va eivar Ta&vopunuévos.

Aoknon 1.1. [Teprypdyte ™ Aettovpyio Tov aAyopibuov ywo tov wivoko A =[5, 2,4, 6, 1,
3]. EravaAdfete ya tovg mivokeg B =11, 2, 3,4, 5, 6], kau I'=[6, 5, 4, 3, 2, 1];

Xpovikiy Toivmhokétnta. To for-loop ektedeiton axpiBag (n — 1) popés (=2, ..., n). O
opOpog Tov extedécemv Tov while-loop oe ka0 extédeon Tov for-loop e&aptdrtar amd ™

0¢om mov mpénet va mapet to Afj] otov tavounpévo vronivaka Afl...f].
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2y kaAvTepn mepintwon to Alj] Oa mapapeivel otn 0on tov. Avtd cupPaiver og
kG0e extéleon tov for-loop dtov o mivaxag A glvar amd v apyn Ta&tvounpévog ce
avéovoa oepd. Tote to while-loop dev o ekteheotel kapio @opd kot to for-loop Oa
ektedéoel pio Kor poévo ovykpion (neta&d otoyeiov). Emopévog, oty kolvtepn
nepintmon, o apludc tov ovykpicewmv (petad otoyelov) mov mpaypotomolel o

aAydpBpog ivar n — 1 kot 0 Ypovog ekTédeog TOV alyoplOpov etvor O(n).

Ymv xepdtepn mepintoon to Aff] eivon pikpdtepo amd 6o Ta GTOLElD TOV
vronivaxa A[l...j—1] kou Ba tomoBenBel oy mpdTn Béon. Avtd cuvpPaiver dtav o
mivokag A divetar tofvounpévog oe @bivovoa cepd. Tdte to while-loop exteleitan
cuvolKkd j—1 @opég kot to for-loop extedel cuvolkd O(j) GLYKPIGELS KOl UETATOTIGELG
otoyeiov. Emopévog, ot yepdtepn mepintoon, o aplBpog tov cvykpicewv eivat

nepimov n* / 2 ko 0 xpdvog extéreong O(nd).

"Eva yapaxkmpiotikd g ta&vopnong pe swoaymyn givar 6Tt Asttovpyel akopn Kot
av To oTotyeio dev gival ek TV TPOTEPMOV YVMOGTA 0AAG divovtal 6Tov aAydptOpo to Eva-
petd-to-dAro (or alydpiBpol mov dev mpodmobiTovy TANPN YvdON ™G 16660V givar
yvootol kol cav online alydpipor). O akyopiOpoc tomobetel kdbe véo otoyeio ot

o®woTn Tov B€om StnpdvTog TaEvounpévo To GHVOAO TV oTotyelmV Tov £xet e€ETAoEL

"Eva dgbtepo yopoaktnplotikd g ta&vopnong pe swoayoyn eivon ot ypetdleton
otafepd apOud BEceV pVAUNG EMMALOV TOV YDOPOL TOL KaTaAauPdvel o mivakag A.

Aépe 6TL €010V €1dovg alydpBpoL Agrtovpyolv evidg Tov dobéviog yawpov (in place).

Acknon 1.2. O olydpBuog ToEWWOUNONG HE ECAYOYN) OLGLOGTIKG YPNCLUOTOLEL
ypoppkn avalitnon ywo vo evromicst ) 0éon mov npénet va katoldPet to ototyeio Alf]
avapeco oto otoeio tov vromivaka All...j]. H ypappwn avalntnon €xet ypoppkd
XPOVO EKTEAEONG OTN YEPOTEPT MEPIMTTMOON. LUVETMS, O YPOVOG EKTEAEONG YEPOTEPNGS

nepintoong yoo v tavounon pe eiooymyn O6gv umopel vo givor piKpOTEPOG Ao
2322@)( j):@(nz). 2ov  EVOAMOKTIK TG YPOUUIKAG oavalftnong, uHmopel va

xpnoonobei n dvadkn avalnnon pe ypdvo extéreonc O(log n). Avtd givar eQiktd
ywti to otoyeion otov vromivaxka Afl...j—1] etvon to&wvounuéva. Iloog Oa Htav o
GUVOMKOG 0pOlog TV cuYkpicemv Yo Tov Tpomomouévo alydppo; Oa Pertiove
avTi M TpoTonoinot to Xpdvo ektédeong yepdtepns nepintmong oe O(n log n) 1 oxL; Na

OLTIOAOYNGETE TNV ATAVINGT| GOG.
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1.2. Ta&wvopnon @voaridog

H to&woéunon govoalidac (bubble sort) eivar évog amd tovg mAéov dnpogiieig
oAyopiBpovg ta&wounonc. O akyopiBuog Asttovpyel oe @AcElg doTNPAOVTAG GTO
opLoTEPO LEPOG Tov mivaka A ta pikpdtepa otoryeia ta&vounpuéva. Xe kabe @domn, o
oAyop1Opog copmdvel tov pn-ta&tvounpuévo vromivaka omd deld mpog Ta aploTePd
ovtipetabétovrag kabe Cevydpt yertovikmv ototyeiwv mov Ppioketon £KTdG S1dTaENG. Zav
OmOTEAEG AL, OTO TEAOG KOOE MEPAGLLATOS TO HIKPOTEPO GTOLELD TOV UN-TAEVOUNLEVOL
vromivaka katoAappdaver v apiotepdtepn 0éom wor ov&dvovtag Tov aplpd Tov
tagvounpévav otoyyeiov katd 1 (to pkpdtepo otoryeio «avefaivery 61N PLoaiido mov

70 00MYel oTNV «KATOTEPNY BE0M TOVL UN-TAEVOUN LLEVOV VTTOTIVOKCL).

O mopokdt® Yevdok®ddkag viomolel ™ Poown ekdoyn ™G Tagvounong
evoaiidoc. H kiqon swap (A[1]1, A[J]) avietabétel ta otoryeio TV aviioTorymv
Bécemv tov Tivaka Tomobetdvtag to mepiexduevo g Béong Ali] ot 0éon A[j] kou to

nepieyopevo g Béong Afj] ot 0éom A[7].

Bubble-Sort (A[l...n])

for i < 1 to n-1 do
for j < n downto i+l do
if A[§] < A[j-1] then
swap (A[J], A[J-11);
OpB6mta. H opfémTo ToU 0AydpOpov Pacileton oty €E\g apetdfAntm cuvOnkn: oto
TéAOC NG i-00TNG ekTéAeong tov eEmtepikov for-loop, TO piKpOTEPO OTOYKEID TOV
vrontivaka Ali...n] Ppioketor otn 0éon Afi]l. Avtd omodelkvieTol TOPATNPDOVTAS OTL TO
gomteptko for-loop dampel mavra (SnAad yio kGOe T oL ) To PIKPITEPO GTOLYEID
tov vromivoko A[j—1...n] om 0éon A[j-1]. H televtaio mopatipnon oamodewvieton

€0OKOAO, e OO LLOTIKT ETay Y.

H apetafinm ovvbnkm deiyver 61t 610 TEAOG NG TPOTNG EMAVAANYNG TOV
eEmtepcol for-loop to pikpoTEPO GTOKEID TOL Wivaka PBpicketor oty TPAOTN Béom, GTO
TéAOG NG deVTEPNG EMAVAANYNG, TO OeVTEPO UIKPATEPO GTOLYElo Pploketar otn devTepn
0éom, wox. Emopévmg, o aAydpibpog teppoatifer pe Olo to otoyeic Tov mivako

tagvounpéva.

Xpovikiy IMorvmhoxkotnreo. H Poown exdoyn g to&wvopnong @ucoridag mov

viomoteitan €3 £xel ypévo extéheong O(n’) o Kkabe mepimtoon (kodbtepn K

xewpotepn). [pdypoatt, o eEmtepiicd for-loop extereiton akpimg 7 — 1 popéc. Katd v i-
oot emavoinyn tov e&mtepkov for-loop, to ecmtepikd for-loop exteAeiton n — i — 1
Popéc. Xe Kabe extéleon tov ecwteptkov for-loop éxovpe 1 ouykpion peta&d ctoyeiov,

ONOTE 0 GUVOMKOG OPIOLOG TOV GLYKPIGEMY Eivar Tepimov n* / 2.

Acknon 1.3. [leprypayte ™ Agttovpyia g Ta&vopunong euoaiidag ylo Tov Tivako A =
[5,2,4,6,1, 3]. Eravaiafete yio toug mivaxeg B =[1,2, 3,4, 5, 6], ke ' =[6, 5, 4, 3, 2,
1]; No cvykpivete tov aplipd TV GUYKPIGEDVY KoL TOV UETATOTICEMV GTOLEI®V LE TOVG

aVTiGTOLYOVG aptBoDGg Yo TV TaEVOUNON LE EICOYMYT.

O yp6vog ektéheong kalvtepns mepintwons ™G TaEvoOUNoT g PLOAAIdAG pTopel va
Pedtiwbel oe O(n) dtav o wivaxag A sivar opykd To&vounuévog oe av&ovca Gepd.
Opwg xapio Peitioon dev pmopel va yivel otn XePOTEPT] TEPINTOOT TOL O YXPOVOG
ektédheong moapapével tetpayovikdc. Ocov agopd ot 0éoeic pvAung, n tagvounon

PLoOALSOG AstTovpyel EVTOS TOL d00EVTOG YDPOL.

Aocknon 1.4. No npoteivete 600 Pertidoeis otov alydpiBpo g ta&vounong euoaiidog
MOTE 0 YPOVOG €KTENEONG KoAVTEPNG Tepimtmong va givor ypoppkds. (Ymdderln:

[poomadnote va unv cvykpivete to id1o Levyog ototyeinv mepiocdtepeg and pio popéc).

1.3. Ta&wounon pe Emoyn

H 18é0. g ta&wvounong e exzdoyn (selection sort) eivor 1 TAEOV QLGLOAOYIKY Yl
oAyéplpo ta&wvounone. O aAdydpbpog Asttovpyel 6e @AoEC. TNV TPOT QGACN, TO
piKpdtEPO otoyyeio tomobeteitan oty TpdT™ 0é0m TOL TivaKe, oTN dgvTEPN QGON, TO
devTEpO LIKPOTEPO GToLYEl0 ToMOOETEITOL 6T SevTEPN Oéom, Kok. H 180 potdlel moAd pe

ot g Tagvounonsg PLGAAdac, aAAd 1 VAoToinon Stapépet.

Mo va viomowmcovpe TV TOEWVOUNGT LE ETAOYT, SLOTNPOVLE GTO APLoTEPO UEPOG
OV Tivako To pKpotepo otolyeion Tagvounuéva. TInv €mOUEVN] QAOY, EKTEAOVLE
ypoppkn avalinon yw vo emAéEovpe o KpOTEPO GTOXEID 0o TO pn-Ta&vopnévo
pépog tov mivoke kot to TpocHitovpe oto Tawvounuévo pépoc. O maPUKAT®

YELSOKMIKAG VAOTIOLEL TNV TAEVOUNGN E ETAOYT.
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Selection-Sort (A[l...n])

for i < 1 to n-1 do
min pos <« i; min key <« A[i];
for j « i+l to n do
if A[j] < min_ key then
min pos <« Jj; min key <« A[J];

A[min pos] <« A[i]; A[i] <« min key;
Op06tTa. H opbotta tov akydpiBpov Poaciletarl oty id1a apetdafAntm covonkn pe v
ta&wvounon euoaridag: oto T€A0g TG i-00ThG ektédeong Tov ewteptkov for-loop, o
HkpoTEPO oToLKElo TOV VIomivaka Alfi...n] Ppicketor ot Béon Afi]. Avtd amodekvieTal
mapatnpdvrag Ot Yoo kKabe Tiun Tov i, to gomtepkd for-loop Ppiokel to pkpdTEPO
ototyeio tov mivaka Afi...n] (to amodnkedetl otn petafAntn min_key kot tn 0€on tov ot

min_pos). v tehevtaio eviodn tov e&mteptkov for-loop to pikpdTEPo oGTOLNElD TOV

nivoka Ali...n] ko to otoyeio Af7] avtipetatifevrat.

H apetafinm ovvOnkm deiyvel 6tt ot0 TEAOG NG TPOTNG EMAVAANYING TOV
eEmtepicov for-loop to pkpdTEPO GTOKEID TOVL Tivaka Ppicketar oty TPOT Oéom, GTO
TéAOG NG deVTEPNG EMAVAANYNG, TO OEVTEPO UIKPATEPO GTOLYElD PpiokeTar otn devTepn
0¢om, wok. Emopévmg, o aAydpbpog tepportiler pe OAa Too otolyeic Tov mivoko

tagwvounpéva.

Xpovikiy HolvmhokétnTe. H to&tvounon pe emhoyn €xet xpdvo ektéleong ®(n2).
To e&wtepikd for-loop extedeiton akpipadg n — 1 popéc. Katd v i-oot emavéinyn tov
eEwtepcov for-loop, To ecwtepikod for-loop exteheitar n — i — 1 popég. Xe kabe extédeon
tov gomtepkov for-loop éyovpe 1 ovykpion peta&d otoyeiowv, omdTE 0 GLVOAIKOG
oppog tov ovykpicemv etvor mepimov n* | 2. Ocov aeopd ot Béoec pvqung, M

tagvopunon eucoridag Aettovpyel evidg Tov 00£vtog ydpov.

Ot akyépBpot ta&vopmong e eloayoyn, Ta&vounons eueaiidag, kat tagvoumong
He EMAOYN vt KATIAANAOL Yo TV TOEWVOUNON HIKPOV GYETIKG aplBpod ototyeiov (..

<500 ctoyyeia).

Aoknon 1.5. Tleprypdyte T Asttovpyio g TOEVOUNGNG LLE ETAOYN Y10 TOV TTVOKO A =
[5,2,4, 6,1, 3]. ErovaAidBete yia toug mivakeg B =11, 2, 3,4, 5, 6], xkn ' =[6, 5, 4, 3, 2,
1]; Na ovykpivete Tov aplipd Tmv GUYKPIGEMY KOl TOV UETOTOTICEMV GTOLYEI®MV LUE TOVG

ovtioToyovg aptdovg yio TV Ta&vouncn eLGAASOS Kot TV TaSvOUNoN LE EICAYmYT.
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1.4. Ta&ivopnon Zopov

H 1¥éa g ta&véunong owpod (heapsort) etvar ovciacticd 1 101 pe v 10éa g
Tagvopunong e EmAoY. 1o 0e&10 HEPOS TOL TIVOKO SLOTNPOVLLE TO LEYOAVTEPO GTOLYELL
tagwvounpéva. Xe kabe pdon emiéyetal To peyolvtepo otoryeio amd 1o un-ta&vounuévo
Hépoc Tov mivaka Kot TpootifeTal cav TPOTO otoxeio oto TaStvounuévo pépog. H
0VOLOOTIKY StPopd glvar OTL ovti TG YPORUKNAG ovalATnong Yy TV €MAOYH TOL
peyaAvtepov otoryeiov ypnoipomoteital n doun tov cwpod (heap), pa dopn dedopévav
v dtoeipion ovpav mpotepatdtntas. H dopn tov cwpov emtpénet v eaymyn tov
péyiotov otoyyeiov amd tov un-tadvounuévo vmomivaka ce ypovo O(log n). ‘Etot o
XPOVOG YEPOTEPNG TEPinTONG TG Tagvounong cwpov givar O(nlogn) (n e&aywyég tov

UEYAAVTEPOL GTOLYEIOL ATO TOV UN-TAEWVOUNUEVO VITOTVOIKAL).

1.4.1. O Xwpos oav Ovpa Ilpoteporotnrag

O (dvadikog) owpdg (binary heap) eivor éva oyedov mhipeg (| cvopminpopévo,
complete) dvadikd dévipo e otoryeio otovg kopPovg Tov. H ddmra mov yapaxtnpilet
10 cpo givat 4TL To oTotyeio k@Oe kOuPov eivar peyaddtepo 1 ico and to cToyEin TV
Yo madidv tov. H 181dtnta tov 6mpod cuverdyetor 6Tt T0 pHeyoAvtepo ototyeio kabe
vrodévipov Ppioketar mavto ot pila. Emopévac, to peyaAdtepo oToyeio Tov crpov
Bpioketan mhvto ot pi@al, 10 de0TEPO UEYOADTEPO GTOXEID GE €val oo T Tadd NG

piag, kat To pkpdTEPO GTOLYXEID GE £Vl OO TOL VAL

Me tov 6po oyedov miipes evvooluEe OTL TO OVTIGTOLXO dEVTPO €ivorl TANPES o Ol
To eminedo eKTOG i0(G 0md TO TEAEVTAIO €minedo mov yeUilel amd TO OPLGTEPH TPOS TOL
de&1d. AnAadn, Oda ta OALC BpickovTol 6TO TEAELTOIO KOt TO TPO-TEAELTOLO EMIMESO KoL

Ol To. OALA TOVL TEAELTOiOL EmmESOV Ppiokovtor mpog T aplotepd. EmmAéov, vrdpyet

'O 6wpdc pe ™ cuykekpiév 1I10TNTO. ovopdleTal Kat cmpdc-péyiotov (max-heap). T Swyeipion
OVPMV TPOTEPOLOTNTAS YPNOLOTOIEITAL GLYVA Kot 0 6®pds-eAdytotov (min-heap) 6mov 10 ctoryeio KAbe
KopPov eivar pikpodTeEPO M {60 TV OTOYKEIOV TOV OOV TOV. XT0 cOPO-eAdIGTOV, 1 pila TEPLEyEl TO
EAAYLOTO GTOLXELO TOV GMPOV. X1 GUVEXELX EGTIALOVHE GTO CMPO-UEYIGTOV YIATL AVTOG XPNGULOTOLEITOL Y0l
mv ta&vounen otoeinv oe av&ovca Gelpd e Tov akyopidpov cmpov. Ot idieg Aettovpyieg vAOTOLOVVTOL

HE 0vTIoTOLO TPOTO KOl GTOV GMOPI-EAIYIGTOV.
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£vag o oA KOpPog mov dev lvar eUALO Kot Exet £va pdvo moundi Ko avtdg Ppioketar (av

VIAPYEL) 0TO TTPo-TEreVTaio emimedo (Zynpa 1.1).

Yovendg, évag oopos VWovg /i meplEyel TOLAdyloTOV A TANPN emimeda Kot

TOVAGYLETOV éva PUAAO 6TO TelevTaio eminedo. O apBudg tov ototyeiov Tov gival
n>1+2+4+ . +2" +1=2"= h<logn

Ao Vv A TAevpd, £vag copdc VYOS A TepEyeL To oA A+l TANpN enineda. Te avTh

Vv mepintoon, o aptdudg tov ototyeinv Tov givat
n<1+2+4+ . +2"=2""_ 1= h>log(ntl) - 1.

YVVETMG, TO VYOG EVOG GCOPOL LE 77 GTOLXELD KupaiveTon ThvTa psra§152 log(ntl)—1<h<

log n, eivon dnAadn ico pe Llog nJ

‘Evag cwpdg pe n otoryeion pmopel edkola va amodnievdel otig apiotepdtepeg n
0éoeic evog mivako A (mov éyel m M meploodtepeg Oéoelg). Xpewdletoar mavio va
yvopilovpe tov apBpd Tov otoygiov # otov mivaka A To 0Toio GLYKPOTOUV T0 GMPI.
Ta otoygeio Tov A og 0éoeig de&1dtepa TOL 7 (EQOGOV LVILAPYOLVY) BewpovvTUl GTOLYEI

TOV TivaKo aALG Ol GTOLYEID TOL GOPOV.

H pifa etvor amobnkevpévn oto npdto otoryeio tov mivako A[l]. T'a to otoryeio
0V 6®Pov ot Béon A[i], 2 < i < n, 1o ototyeio ot Béom Li/ ZJ glvat 0 TaTéPOG TOL Kot
Ta otoyeia otig Béoeig 2i ko 2i+1 (epdoov puokd 2i < n ko 2i+1 < 1) amoteAovV TO
aptoTePd Kot 0 deki Tov mondi avtiotoyga® (SyAue 1.1). to e&ng, B Bewpovdpe 6Tt ot
ovvaptioeg Lefi(i), Right(i), xar Parent(i) emotpépovv 2i, 2i+1, kot Li/ ZJ, dNAadn Tig
0¢oe1c Tov apieTepov mAd100, Tov del0D TAdLV, KoL TOV TATEPO TOL A[i] 6TO0 CWPO.

Emiong, 0o Oswpodpe 0t As(A) etvor o apBpog tov ototyeiov Tov 6wpol GTov TivaKo A.

? Y& avtéc Tig oNpelhaElg ypNotponotodpe To log 1 yia vo cupBodicovpe 0 AoydpBuo pe Paon 2

kot In 7y To puowd (1] vemépio) Aoyapiopo.

? Ot Aertovpyie voAoyiopod TV Bécewv Tov MaTEPA Kot TV TudidV Tov A[i] vAiomolovvTa
£0KOAOL KO YPIYOPO XPNGLLOTOLDVTOS TS Tpa&elg g 0e€dg kot apiotepnig odioOnong g Svadikng

OVOTOPAGTOONG TOV i

Téhoc, Ba Bewpovpe 6Tt 0 Tivakog A €xetl apketég dbéoieg Boelg Yo vo xopéoet ta

véa ototyeia mov Tpootifevial 6To cmPo.

|20|l7|12|10|16|6|4|8|3 |15|

Zyua 1.1, Zopdc-péyrotov pe 10 otoyeia. Atverarl n avoaropdotacn pe SLodtKo dEvIpo
Kot 1 amofnkevon og mivaxa. [Tdve and kébe kKOpPo Tov dvadkov dévipov eaivetat 1

0éomn mov xatarapPdvel To avTicTOr O GTOLKELD GTOV TiVOKOL.

Aoxknon 1.6. Eivor évag mivaxag ta&vounuévog oe @bivovco celpd évog owmpog-

péyrotov; Eivar ) axolovBia (23,17, 14, 6, 13, 10, 1, 5, 7, 12) évag copdc-puéyiotov;

O ocwpdc eivar o dopr dedopévav Yo dtayelpion ovpdvV TpotepardTnTaS (priority
queues). Ymootpiletl Tig Agttovpyieg ™G €vpeong Tov LEYIGTOV / EAGIGTOV GTotEioV,
e€aywyng tov péytotov / eAdyloToL oToElOL, OVENONG TNG TPOTEPOULOTNTOS €VOG
otoyeiov, Kot eloaymyng véov otoyyeiov. Emiong, Oa dodue nog pmopel va ktiotel vag

cwpdc amd T0 GTOYELD EVOG TIVOKO OE YPAULUKS XpOVO.

H ebpeon tov péyiorov otoyeion og £va c@PO-UEYIETOV (AVTIOTOLYO TOV EAGYIOTOVL
otoyeiov e €vo c@PO-eAdyloTOV) Yivetar evkora oe ypovo O(1) apov to péyioto

(eldyroto) oToyeio eivan Tavta amobnkevpuévo ot pilo.

Kotd mv elaywyn tov uéyiotov otoryeiov, 1o mepieydpevo g pilag amobnkeveton
yw. va emotpagel. To tehevtaio otoyeio Tov cwpov maipvel ) 0éon g pilag Kot o
apOpos tov ototyeiov petdvetat katd 1. H petdbeon tov tedevtaiov ototygiov ot 0éon
g pilag pmopet va odnynoet og mopaPiocn g 1810 T0G TOL GEOPOV (TO AVTIGTOLYO
otoyeio va givor pikpotepo amd KAmowo amd To modid tov). H amokatdotoon g

W10t Tag TOV GEPOY YiveTal pe kAo g cvvaptnong Fix-Heap.
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Extract-Max (A)

if hs(A) < 1 then error (“empty heap”);

max <« A[l]; A[l] <« Alhs(A)];
hs(A) <« hs(A) - 1;

Fix-Heap (A, 1);

return (max) ;

O ypbévog ektéheong yo v e&aymyn Tov péyietov otoyeiov e&aptdtar and T0

xpdvo Tov yperdleton yio va amokatactadel 1 10100 Tov POV amd T Fix-Heap.

H Fix-Heap déyetan cov mapdpetpo tov mivoka A kot ) 0€on i oty omoia gival
evdgyopevo va éyet mapaflootei - WMo 0V cwpov. H Fix-Heap Aertovpyei
avadpopkd vrobétovtag 6Tt ta d0o vmodévipa Tov Afi] £xovv TV WO TA TOL GOPOD
(avtd TPoEavdS 1oydeEL 6TV TEPITT®OT TG e&ay®YNG TOL HEYIGTOV GTOXEIOL OPOV M
W6t ToL cEPOY TapaPLaleTar TOmKA e&antiog TNG AVTIKATAGTAGTG TOV GTOLXEIOL NG
piCog 1 ™ avtyetdbeong dvo otoreiov). H Fix-Heap apywd egetdler av mpdypatt
vrapyel Topafiocn g W310TTOG TOV GEPOY, dSNAASH av o Ali] eivar pkpdTEPO OO TO
UEYOADTEPO TOV TOISLOV TOV. X& QUTN TNV Tepintmon, 10 Ali] avtetatifetor pe to
UeYoADTEPO Omd T TOUSLE TOL Kot 1) 10Tt Tov GmPoD anokabictorar tomkd. Opmg
gival dvvatov m mapaPioon va €xel petapepbel 6to vmodévipo Tov omoiov 1M pila
avtipetatédnke pe tov matépa e. o va dopbwbei avt N mapaPioon, n Fix-Heap
AelTOvpYEL AVOSPOLLKE KOADVTOG TOV €0VTO NG KE mapdpetpo TN pila Tov avtictoryov

vrodévrpov (Zynpa 1.2).

Fix-Heap (A, 1)
largest « 1i; left « Left(i); right <« Right(i);

if left £ hs(A) and A[left] > A[largest] then
largest « left;

if right € hs(A) and A[right] > A[largest] then
largest <« right;

if largest # i then
swap (A[i], A[largestl]);
Fix-Heap (A, largest);
H opbdtnta g Fix-Heap e&acpakiletor yati to peyorvtepo amnd to dVo moudid
tonoBeteiton ot pio. ‘Etor n dmTa to00 copod omokabictator tomikd. To ctoyeio

mov «avéPnke» ot pila dev pmopei var eivar peyoldtepo amd Tov TATEPC TOL YT M
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Wt Ta Tov cePov eEacpaiiletl 6Tt (Tpv cvpPel n petaforn) To peyakvtepo otoryeio

K60e vrodévtpov givar ot pila Tov.

H Fix-Heap ypetéleton ypévo O(1) yin vo eréyEerl kot vo OmOKATOOTHGEL TNV
W10 TOL COPOY TOTLKG. APOV og KAbe avadpopkn kAo, 1 Tapaficon petapipetat
éva emimedo yopnAotepa, o cuvolkdg apBpdg tov kKinoewv g Fix-Heap dev pmopei va
Eemepvd To Vyog Tov Ali] oto cpd. To Hyog ToL cPOL gival AoyaplBuko ctov apBud

oV ototyeinv Tov kot cuvendg 1 Fix-Heap éyet ypovo extéheong O(log »).

g () ()
() (12) 6 (12) (16) (12)

Zynpa 1.2. EEoyoyn Tov péyiotov amd 1o copd tov Zynuatog 1.1. To televtaio otoryeio
(15) maipver ™ Béon tov péyistov (20). H ddmta tov cwpod topafraleron yrori
17 > 15. H Fix-Heap avtyietafétet to 15 kot 1o 17 ko cuveyilel oto apiotepd
vrodévrpo. H dtotnro tov cmpod mapafraletar yroti 16 > 15. H Fix-Heap avtipetafétel
10 16 pe 1o 16 kot cvveyilet oto 5e€10 vodévpo. To 15 dev €xet mAéov mondid ko dpa m

W3OTNTA TOL COPOY £XEL AMOKATAGTUOE TANPWC.

Aocknon 1.7. Ti ovpPaivet av kadéoete t Fix-Heap pe mapdpetpo i > hs(A) / 2;

Aoknon 1.8. Na ypdyete 6e YeudOKMOOIKO TNV EMAVOANTTIKY €KSOYN TNG GLVAPTNONG

Fix-Heap.

Kabe véo aroiyeio eiodyetar apykd cov tehevtaio otoryeio Tov cmpod (de&totepo
@VALO 6T0 TEAELTOIO eminedo) Kat 0 apBUdG TV oTolYEl®Y TOV cWPOV awédvetat Kotd 1.
H ewayoyn tov véov otoyeiov pmopetl va mpokadécel mapafiocn g 00TNTOS TOL
GOPOY 0PoY TO VEO oTotyelo Lmopel va eivar peyaAdtepo and tov Tatépa Tov. H 1didtnta
0V 6@PoY amokodictatol avTieTadETovTag To VEO GTOLKEIO LE TOV TUTEPE TOV EVOOM 1|
napofiocon cvveyilet va voiotator (Zynua 1.3). O tapakdto yevdokddtkag VAOTOLEL TV

£100YYT] VEOL GTOLYEIOV GE Vol GMPO-UEYIOTOV.
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Insert-Heap (A, k)

hs (A) <« hs(A)+1;
Alhs(A)] <« k;

i < hs(a);

while i > 1 and A[Parent(i)] < A[i] do
swap (A[Parent (i) ], A[i]);
i« P(i);

INa v opBotTo TOL AAYOpIBHOL ElGaY®YNG, 1 WWOTNTA TOLV GPOH Umopel va
nmoapofraletar povo tomikd oty TpEYovca BEon tov véou ototyeiov. H «vmofdOuion»
evog otoelov oe yapnAdtepo emimedo dev pmopel va odnynoet oe mapafioon g
W10 TAG TOV GOPOY, YTl (TP TNV E1G0YMYN TOL VEOL oTotyeiov) OAa Ta otoryeia Kabe

VIOGEVTPOL glvan LkpoTeEpPa 1] 10, ToV GToL Eiov OV PpiokeTan ot pila Tov.

Ye kabe extédeon tov while-loop, To véo cToyyeio avePaivel katd €va eninedo 6To
Sv0duKd 6EVTPo TOL AVOTAPLETAE TO GOPS. APOD TO VYOG TOL SEVTPOL gival AoyaplOuKo,

o apfudg tov emavaiyemv tov while-loop kot o ypdvog extéheons g Aettovpyiog

gloaywyng eivon O(log n).

Zymua 1.3. Ewoayoyn tov ototyeiov 19 6to cmpd tov Zyfpatog 1.1. To 19 eicdyeton cav
televtaio otoryeio. H 1810tta tov cwpov mapafialerar agod 16 < 19 kot ta 16 ko 19
avtpetotifevrot. H t6tta tov cmpod cvveyilet va napofrdletor apov 17 < 19 kot ta

17 xou 19 avtpetatiBevror. Télog n 16T TOL GOPOV amokabicTatat.

Acxnon 1.9. H adénon e mpotepaiotnros evdg otoyeiov (ot péypt tdpa cuinmon, 1
mpotepadTnToL €VOG oTolyeiov TowtileTanr pe to 810 To oToryeio) avtetomiletar pe
Tpomo maPOUOl0 TPOG TNV elcayYN véov ototyeiov: Evocwm éyovpe mapoficon g
W3O TAG TOL COPOY, TO GTOLKEID LE TNV CVENUEVT] TPOTEPALOTITO AVTILETATIOETOL LE TOV
matépo. Tov. No  ypayete Tov  Weudok®dOKo 7y T Agrtovpyio TG avénong

mpotepordTnToc. No meptyplyete v EKTELECT TOV YELSOKMOIKA OTaV TO GToLYElo 3 6TO
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owpd Tov Zynuotog 1.1 av&dveron og 25. Na amodeitete 6T 1 adENON TPOTEPALOTNTOG

€xel xpovo extéreonc O(log n).

Aocknon 1.10. Mia akolovbio 7 ctoyeimv pnopet va petafinbdei oe copd ewsdyovtag (pe
KAnon g Insert-Heap) ta otoyeia to €va petd 1o GAlo o€ évav apyikd ddeo cwpd. Na
amodeifete O6TL oL N dadikocio IUoVPYIaG cEPOV £xEL XPOVO EKTELEONG XEPOTEPNS

nepintoong O(n log n).

Xpnowonowwvtag t Fix-Heap pmopodpe va petatpéyovpe pio axohovbio 7
ool eiov g cmpd og xpovo O(n).

Create-Heap(A[l...n])

hs (A) <« n;
for i « Ln/ZJ downto 1 do
Fix-Heap (A, 1i);

Koat’ apynv mapatnpovpe 6t n Fix-Heap ypetdleror vo kAnbei povo yio tipég g
TOPAUETPOV i AT Ln/ 2J péxpt 1 (Aoknon 1.7). Xpnoyomoudvtog podnuotikr enoymyn,
0o amodei&ovpe Ot petd v ohokApwon tov for-loop yio kéOe Tipn g petafantmg i,
Ln/ZJ >i>1, 10 A[i] xar ot amdyovoi tov (A[L(D)], A[R()], A[L(L()], A[RL(®))],

A[L(R(®))], A[R(R())], ...) KavOTOLOUV TNV WO1OTNTA TOL GOPOV.

H nopoméve apetdBfAntn cuvOikn Tpo@avdg toyveL Yo To. GUAAL TPV TNV TPAOTN
extéleon tov for-loop (Bdon g emayoyng — PA. Aoknon 1.7). Otav to vwodévipa
A[L(i)] ka1 A[R(i)] wavomolodv v 1810tNTo ToV 6poYy (emayoykn vddeon), n Fix-
Heap pe mopdapetpo i amokabiotd v w6idmta T0v cmpod oto vrodévipo pe pila i.
Yovendg, N apetdafAnTn cuvinkn oyvEL HeTd TV olokApman tov for-loop yio kGBe Ty
™G HeTafANTIG 7, I_n/ ZJ >i> 1. Metd v oAokAnpwon kat Tov televtaiov for-loop, to
vrodévrpo pe piko A[1] wkavomotel v 16T TO TOL COPOY Kol 0 Tivakag A amoTelel Eva

owpd pe n croryeio.

O ypdvog ektéheong g Fix-Heap pe mopdpetpo i eivar avaroyog Tov Hyoug Tov
Al7]. Apob o copdc avtiotoryel oe €va oxedov TANpeg dvadikd dEvipo, To VYOG evog

cpov e n ototyeia dev Eemepva o log 1 kat 0 apdpds TV otoyelmv og Dyog k, 0 < k <
log n, dev Eemepvd to lk (dnradny, Egovpe o mOAY 1 oToygeia og Vyog 0 — QUAAO, TO
2

7oA 1 / 2 otoyela o€ VYog 1, koK., kot éva otoryeio og Hyog log n — ) pila).
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A@ov 1 Fix-Heap ypeidletar xpdvo O(k) yio kéOe otoryeio g Yyog k, 0 GUVOAKAG

xpévog extédeonc g Create-Heap dev Egmepvd 1o GBpoiopa:

logn " logn k o
Zz—kO(k) =0 nzz—k =0(n), eneldn 227 =2
k=0 k=0 k=0
Xvvendg, o xpdvog extéreong g Create-Heap eivon O(n) (oe kopio tepintmon dev

umopet va ivar o(n) oo to for-loop exteleitar ToLAGIGTOV 77/2 POPES).

Aoknon 1.11. E&nynote mog Aettovpyel 1 ovvaptnon Create-Heap pe eicodo v
akorovBia (3, 4, 6, 10, 8, 15, 16, 17, 12, 20). Ildg Aeitovpyel o aAyopiOpog mov
npoteivetarl oty Acknon 1.10 pe gicodo v 16w akorovbio; No cvykpivete tov aplOuod
TOV GLYKPIcEMV Kot avTipueTafécemv ototyeiov mov Kavel kébe aiyopiOpoc. Katodyoov

ot 800 aAyopifpot otov 510 cwpd;

Aoknon 1.12. E&nynote yati n ouvaptnon Create-Heap Aeitovpyel peidvovrag v Tn
g petaPintig i (Eexvdel omd Ln/ 2J Kot KatoAnyet o€ 1) ko oyt avEdvovtdg v (T.y.
Eexvavtag omd 1 Kol KotaAnyovtog o€ I_n/ ZJ); Me GAla Aoy, mpémel vo, eEnynoete
ywri n Create-Heap «tiler 10 copd omd kdte-mpoc-ta-ndve (bottom-up) kot oyt omod

TAVO-TPOC-Ta-KAT® (top-down).

Aoknon 1.13. E&nynote mog Aettovpyei n ovvaptnon Create-Heap pe gicodo v
okolovlia (3, 4, 6, 10, 8, 15, 16, 17, 12, 20). Ilog Aertovpyel o akyopiduoc mov
mpoteiveror otnv Acknon 1.10 pe gicodo v 6w axorovdia; Na cvykpivetre Tov aplOpd
TOV GLYKPIGEDVY KoL avVTIHETAOEGEDY GTotKEimV oL KAvel kKabe akyopiOpoc. KataAyouv

o1 6V0 aAyop1dLoL oTOV 1810 6WPO;

1.4.2. O A2yop1Buos Taswvounens Zwpov

I'vopifovrag tig Booicég 1010TNTEG KO TIG Agttovpyieg mov vootnpilovTol and ™
dopn dedopévov Tov owpov, o akyopidpog tagvounong cwpod (heapsort) TpokvTTEL

HaAAOV g0KOAQ aTO TNV 10€a TG Ta&vOUNoNG Le EmAoYT.

H ta&wopnon copod Aettovpyel oe @acelg Satnpdviag oto Oe&ld PEPOG TOL
mivoka ta peyoldtepa otoryeio Ta&vopunpuéva Kot 6To apletepd LEPOG TOV TIVOKO TO. n)-

ta&wounpéva ototxeio. cvykpotnuéva oe copd. Xe kébe @domn, aviyetabétovpe To
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peyalvtepo ototyeio Tov un-taSvounpuévov vronivaka (Bpiocketor oty TpdT BT TOL
GWPOV) pPe TO TEAELTAIO GTOWEID TOV GWPOV / un-taSvounuévov vronivoka. Etol o
HEYAAVTEPO OTOLYEID TOL UN-TOEWVOUNUEVOL VTOTIVOKO YIVETOL TO TPAOTO GTOLXEID TOL
tagwvounpévov vromivaka. O aplBpog tov tavounpévav ototyeiov avédvetar katd 1 pe
avtiotoyn peiwon tov otoyeinv Tov cwpov. Ocov apopd T0 PO, 1 AVTILETADEST TOV
peyaAvtepov ototyeiov pe 1o televtaio otoryeio oodvvapel pe eEaywyn Tov PEYIGTOL
otoeio. H kAon g Fix-Heap(A, 1) amokabiotd v 181dmto tov cmpov (PA. emiong

Extract-Max) kot 1 Tpéyovca Ao OAOKANPMOVETOL.

Heapsort (A[l...n])

Create-Heap (A[l...n]);
hs (A) <« n;

for i < n downto 2 do
swap (A[1], A[i]l):
hs(A) <« hs(A)-1;
Fix-Heap (A, 1);

H opBotta tov adydppov ta&vounong mpoxvmtel and v €ENg apeTafAnt
ouvOnkn: Ipw v (n — i + 1)-o0t emavdinyn tov for-loop, o vmomivakag A[l...7]
mepLE el Ta i puKpdTEPO. GTotyeio kot To ototyeio A[1] eivan To peyolvtepo GTotyeio tov
vrontivaxa A[l...7]. H apetdpintn cuvOnkn woydet yoti apwv v (1 — i)-00TH EXOVAAY
tov for-loop, ta otoeia Tov vromivaka A[l...i +1] cvykpotodv éva GmPO-UEYIGTOV.
Apykd o cwpdg kataokevaletal pe kAnon tng Create-Heap. Metd and kdabe eEaywyn
TOL HEYIGTOV GTOLYEIOV, 0 GMPOS YAVEL VO, GTOLKELD (TO TEAELTOIO TOV GTOLYElO TTOiPVEL TN
0éon g pifac) xar anokabictotor pe kAnon g Fix-Heap. Ta otoygio mov amopévouv
otov vronivaka Afl...7] eivon ta i pkpoTepa oTOLYElR OV EYTOVUE (ETOYOYIKA) OTL TaL

otoyeia Tov vromivoka A[l...i+1] NTov ta i+1 pkpdtepo.

Emopévoc, petd v mpot ektéheon tov for-loop, to peyoldtepo otoryeio Tov
mivaxa Pplokeror oty televtaion Ofom, petd T devtepn extéleom, To devTEPO
peyarvtepn otoyeio Pploketon oty mpoteievtaio Béom, wok. Tehkd o aiyopiOpog

teppatiletl pe 6Aa To ototyeia Tov wivaka Tagvounuéva.

‘Ocov agopd 10 xpdvo extéheonc, N Create-Heap £xet ypovo extédeong O(n). To
for-loop extedeiton n — 1 @opég kot kéOe emavainym tov yperaletar xpdvo O(1) yw ™

swap kot t Heioon tov peyébovug tov cmpod kat O(log ) yia v kAo g Fix-Heap. O
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GUVOAKOG XpOVOG ekTéAEDT|G TOVL aAyOpBpov givar O(n log n). EmmAéov, o akyopidpog

Tagvopunong cwpov Aettovpyet evid Tov 300£vTog YMdPOL.

O olydpOpog ta&vounong copov ivarl KOTAANA0G Yo TV Ta&vouncn Heyoiov
aptBpod ototyei®v ToV PUTOPOvV Vo Y®PECOLV 6TV KOpta pviun. EE” aitiog tov cuyvodv
VYOV TPOCTEAACEMV OV omattel 1 SO Tov cmpod, N Tagvdunon cwpov dev ival

KOTAAANAN Y10 d£d0UéEVE TTOV SEV UTOPOLV VOL YOPEGOLY GTNV KOPLOL LVAUT.

Aocknon 1.14. EEnynote mog Aertovpyel o adyopidpog tagvopnonsg cmpov pe gicodo tnv
okolovBia (3, 8, 17, 10, 4, 20, 16, 15, 12, 6). Ilowog &ivar 0 Guvolikog apOudS

GLYKPIGEMV KOl LETOTOTIGEMV GTOLYEI®V TOL eKTEAEL 0 OAYOPLOpOG.

Aocknon 1.15. TTotog givar 0 xpovog extéreons ¢ Ta&vopunons cwpob 6tav o mivakag A
dtvetan tagvopunpévog oe avéovoa oepd; Ti ovpPaivel oty mepintmon mov o mivakag A

Stvetan Ta&vounpuévog og eBivovoa oepd;

Aocknon 1.16. No omodeilete 011 0 Ypdvog ekTEAEONG YEWPOTEPNG TEPIMTMOONG NG
ta&vounong cwpov eivar O(n log n) Bpickoviag otrypdTLma Yo To. omoic 0 aAyoplOpog

xperdletar ovtd To Ypovo.

1.5. Ta&ivopunon pe Zoyyovevon

O aAyopiBuog ta&voumong pe ovyywvevon (mergesort) efvar £€vog TLmIKOG
ovadpopkog arydplBpog g katnyopiog «dwaipst ko Pacileve» (divide and conquer). H
tagvounon pe ovyydvevon dwapel v axoAiovbio €166d0v o 60 vroakoiovdieg icov
pkovg, ta&vopet Tic dVo vVIoakolovdieg KOAMVTAS OVASPOUIKA TOV €0VTO TNg, Kot

ovyyovevel TG ToSvounuéves okolovlieg dote 1M telkn akolovbio va  givon

tagvounpévn.

O mopaxdto yevdokddkag vAorotel Tov alydpBpo Ta&vounong e GuYXMVEST).
Emedn o alyopiBpog eivar avadpoptkog (recursive), yproLLOTOLOVUE TA p KOL 7 Yo Vol
dnidoovpe T 6pa Tov vromivaka Alp...r] mov mpémer va tagvounbel and Kkabe
AvOSPOUIKY KANON. AV p > F KoL 0 aVTIGTOLY0G VIOTivaKaS TePEYEL £va pdvo ototyeio, o
vronivakag Bempeitar TaEvopnpévog Kot o alyopidpog teppatilet yopic GAAn evépyeta.
Awgpopetikd, 1 akorovbia / vromivakag €166d0v dlatpeitar e dvo vroakoiovdies e

(oyeddv) ioov péyeBog, Tc Alp...q] o Alg+l...r], ou omoieg Ta&wopovvior pe

avadpoukés KANoelg Tov  idov  aAydpiOpov. Ov  ta&wopnpéveg vmoakoAovbieg

cuyy®vevovTol o€ pio tavounpévn akolovdio amd v cuvdptnon Merge.

Merge-Sort (A[p...r])
/* Tafivopel Tov vnomivaxka A[p...r] */

if p < r then
/* Aialpeon oe dUo umoakoAoubBleg kol TofLlvouncn 1ouc
ue oavadpoutlkn KARon tou (dLou odydplBuou */
q« (p + r)/2;
Merge-Sort (A[p...ql);
Merge-Sort (A[g+l...r]);

/* Suyxdvevon oe pla taftvounuévn arkoloubio */
Merge (A[p...q], Algtl...r]);

[15,4,9,12,21,3,27,6] [3,4,6,9,12,15, 21, 27]
[15,4,9,12] [21, 3,27, 6] [4,9,12,15] [3,6,21,27]

[15,4] [9,12] [21,3] [27,6] [9, 12]
[15] [4] [9] [12][21][3] [27] [6] [9] [12]

Yynua 1.4, opaderypa to&vopnong pe cuyymdvevon v A =[15, 4,9, 12, 21, 3, 27, 6].

[4, 15] [6,

[3,21] 27]
[15] [4] [21][3] [27] [6]
O1 avadpopkég kAnoes g Merge-Sort dtapovv tov mivaka ot péon. H avdmtuén g
avadpoung oTapatd otav kabe vronivakag TepiEyet éva povo atotyeio. Amd avtd to
onpeio, pe S1a00)IKEG GUVEVAOGELS, KOTAANYOULLE GTOV TAEVOUNUEVO TTivoKa.
A=13,4,6,9,12,15, 21, 27]. Aptotepd paivovtal ot d1odoytkeég Stapécels Tov Tivaka A
Kot TNV avamToén g avadpopnc. A&l eoivovTol ot GUYY®VEDGELS TOV TOEWVOUNUEVOV

vromvlkmv amd T cvvaptnon Merge.

Inuovtikd porlo ot Aertovpyion tng tagvounong pe ouvyydvevon mailer m
ouvaptnon Merge mov cuyymvedel dVo TaSvounuéves akolovbieg oe pio akolovdio

eniong ta&vounuévn. H ouyydvevon eEeliooetan og pdoeic. Xe kébe pdon cvykpivovpe
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To pKpoOTEPO oTOLYElR TV dVO LITOAKOAOLODY OV dgv Eyovv axdun petapepbel otV
«teMkny axohovbio, dnAadn v axorovBio mov Oo amoteAécel TO OMOTEAESUA TNG
ovyydvevonc. To pkpdtepo amd ta dVO GTOEIN LETAPEPETAL TNV KTEMKN» oKoAovBio

KO 1) PACT) OAOKANPAOVETAL.

O mapakdto yevdokddtkag vAomotel T Agttovpyia g cvyydvevons. O mivakag X
XPNOLLOTOLEITAL GOV TEPLOYN TPOCMPLVIG AoBNKeEVSNG Yo TIG dVo vroakoAovBieg. Ta
otoyeio T@V vronvakmv Afp...q] kot Alg+1...r] avirypdeovtor oTig avtiototyes Béoelg
tov mivaka X. O mivakog A[p...r] ypnopomoteitor yi vo amoBnkevbel 1 «tehki»
akohovdio mov Ba mpokvyel amd ™ cvyydvevon. O deikng &, p < k < r, vrodeucviet
6éom oy «Telk» akoAovBia 6mov Ba petapepBel To emdLEVO GTOLYKETD, KON OL SEIKTES i,
p <i<gq,«xaj, gtl <j<r, vmodevoooy 1 BEon TV HIKPOTEP®V CTOLXEIOV TNG TPAOTNG
Kot NG devTepng vmookolovBiog mov dgv Eyovv okoun petapepbel oV «TEMKN»
akorovBia. To pkpdtepo and ta otoyeio X[i] ko X[j] aviiypdoetor ot 0éon Alk] pe
HeTaxivnomn 1@V avtictoty®v delkTtdv pio Béon mpog ta de&id. Ewduen pépyva dappdveton

KO Yl TNV TEPIMTMOT TOL T oTot el TG piag vroakoilovdiog e£avtAnbovv.

Merge (A[p...ql]l, A[gtl...r])
array X[p...r]l;
X[p...q] « Alp...ql:
X[g+l...r] « A[g+l...r];
i< p; J«< g+ 1;
for k < p to r do
if i > g then
A[k] « X[j]l; J <« j + 1; continue;
if 7 > r then
Alk] « X[i]; 1 « 1 + 1; continue;
if (i £ g) and (j £ r) and (X[1i] > X[j]) then
Alk] « X[J1; J «< j + 1;
else
Alk] « X[1]; 1 « 1 + 1;

OpBotTo Ko Xpévog Extéheong tng Merge. Epdcov ot dbo vrmoakolovbieg e166d0v
eivat ta&wvounpéves, 6tav 10 k-00TO GTOLEID LETOPEPETAL GTOV TivOKa A, dev VTAPYEL
ototyeio peyarvtepo and to Alk] otovg vromivakeg X[i...q] ko X[j...r]. Emopévaog, petd
™V oAoKAp®GTg TG cuvdptnong Merge, n akoAovBia Alp...r] mov mpokdrtel and ™

cuyx®vevon gival ta&vounpévn og avéovoa Gepd.
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‘Ocov apopd 6ToV YPOVO EKTEAECTG, 1| AVTLYPAPT TOV oTOYElOV 6ToV Tivaka X
ypewdletanr ypappukd ypdvo oto péyebog g axoAovbiog mOL TPOKVLATEL OMO TN
cvuyydvevon. To for-loop extedeiton r—p+1 Qopég Ko kKGO extéleon Tov olorkAnpmveTaL
oe ypdvo O(1). O ovvorkodg ypdvog ektédheong g cvvdptnong Merge sivar O(r—p+1),
onAodn ypoppkds otov aplud Tov otorelmv ¢ akolovbiog Tov TPOKLATEL OO TN

GLYYDVELON).

OpOétnTa Tng Merge-Sort. Av o vronivaxag A[p...r] mepiéxet éva pdvo otoyeio, tote 0
aAyopiBpog emotpépel Tov vromivako ta&tvounpévo (autd eivar TeETpupévo apod dev
vhpyel timota mpog to&wounon). Emayoywd pmopodue va vmobécovpe 6t ot
avadpopkés kAnoeg Merge-Sort(A[p...q]) kour Merge-Sort(A[g+1...r]) emotpépouv Tig
avticToleg vookoiovbieg ta&vounuéves. H opBdmrta tov adydpiBpov mporvmtet amd
T0 yeyovog OTL 1 ovvaptnon Merge cuyymvevel Tig (To&vounpéves) vmoakolovdieg
Alp...q] xar A[g+1...r] o pio tagvounuévn axorovdio Alp...r]. Emopéveag, n apykn
KAnon Merge-Sort(A[1...n]) ohokAnpdvetar pe tov mivoka A ta&vounpévo oe av&ovoa

celpd.

Xpévog Extéheong tng Merge-Sort. O ypdvoc eKTEAEONG TOV  OVASPOUIK®DV
oAyoplpmv, 6mmg eivor 1 Ta&VOUNoN HE GUYYMVELOT], TPOKVTTEL SOTLTDVOVTOG KOl

Advovtog TV avticToyn avadpopuky eélcwon).

‘Eotw T(n) o ypoévog yur v ta&wounon n otoyeiov, n > 1, pe ™ pébodo g

ovyymvevong. O ypovog avtdg eivar icog pe 2 T(n/2), o omoio ek@pilel To YpOvo TOL
xpealovtal ot dHo avadpopikés kKANcelg yo v taéwvounon t@v §vo vroakolovdidv
peyéboug n / 2, ovv O(n), mov givar o ypovog mov yperdletar | cvvaptmon Merge yio vo
ouyx®veDsEL T 800 tadvounuéves vroakolovbieg oe pio ta&vounuévn akoiovbia n
otoyeiwv. Anhadn eivon T(n) = 2T(n/2) + O(n). v mepintoon mov n = 1 (apykn
cuvOnkn), N Ta&vopnon pe ovyydvevon ypetdletol otabepd ypovo. Anradn eivan 7(1) =
B(1). Emopévac, o ypdvog extéleong ylo TNV ta&vounon Le cuyydvevon divetotl and v
avodpopkn e&icwon:

T(n) = o) avn =1,
2T (/2)+©(n) avn>1.

Avvovtag v avadpopikn e&icwon (m.y. pe o Osdpnua g Kupropyiag), mpoxdntet 4t

0 1pOVOG eKTELEONG Y10 TOV 0AyOP1Op0 TagvOun oG e cuyydvevon etvol O(n log n).
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O akyopOpog Ta&vounong He ouyxdveLon Ogv AELTovpyel €vtog Tov d00£vtog
XOpov, aeod M ouvvaptnon Merge ypedletor vo dNUOLPYNOEL £va OVTLYPOPO TMV
otoyciov mpwv mpoywpnoel otn ovyxdvevon. Oupwg pmopel va vAomombel dote ta
dedopéva va TPOSTEANVOVTOL GEPLUKA (amd aplotepd Tpog Ta de&idt) TOG0 ot PAcT TG
ovanTuéng ™ ovadpopng 660 Kot 6T eAon TS cuyydvevons. To yeyovog avtd kabiotd
v TaEvOunon Le oLyXOVELST KATAAANAN Yo tv Ta&vounon dedopévov mov eivar

omofnkevpéva ot devtepevovso pvnun (.y. okinpod 8icko).

1.5.1. H MéBodos «Awaiper kar Basilevey

H to&wounon pe ovyydvevorn eivar €vo TUMKO TOPGOEYHO  OVOOPOLLKOD
alyopiBpov mov Paciletar ot pébodo «daipet kar Pacitever (divide-and-conquer). H
Wéa Tov «dwiipel Kou Pacileven TOPEYEL WO OMAY KOl 1OYLPN TEYVIKY CYXESOGLOD
olyopiBumv. H pébodog «dwiper kor Pacileve» Ppiokel eopappoyn oe mindopa
apoPAnudtov and Swpopetikd medio (m.y. mpoPfAfuata Ta&vounons, TOAUTAACIAGHLOY

TWVOKOV, TOAATAAGIOGLOD TOAVOVOL®Y, peTtacynpotiopdg Fourier).

H péfodog tov «daipet ko Bacileve» cuviotator otn Sidomacn ¢ €l0660V o€
HIKPOTEPQ, EMUEPOVS GTLYULOTVTO TOV 510V TPOPANUATOC, GTNV ETIAVGN TOV ETPEPOVG
OTIYUIOTUTIOV, KOl GTOV DITOAOYIGUO TNG ADONG Y10l TO OpYIKO OTIYHOTURO amd TIG AVGELS
TOV eMPEPOVG oTrypotunav. H enilvon tov empépovg otiypudtunmy yivetal cuvilwg pe
ovadpopKn emikAnon tov 1610v adyopiBuov. Xe avTéG TIC TEPITTOGELS, TO OMOTEAEGLLOL
g nebddov «daipet kan Pfaciievey givar Evag avadpopikog adydpdpog. Mepikég popés,
otav T0 péEYebog TV EMPEPOVS GTIYUOTUTTMV YIVEL APKETH UIKPO, EVOL TPOTIHOTEPT M

EQAPLOYN KATOL0V GAAOV, UN-0vadPOUIKOD aAYopifov.

H pébodog «daiper ko Paciieve» Ppiokel epappoyn oe 660 mpofAnuata n Avon
€VOG OpPYLKOL OTIYUIOTUTTOL €16000V pmopel vo. cvviebel amd Tic Aboelg empépoug
STIYHOTVIOV OV EYovv TPoEABetl and tn didomaon tov apykod. ['a mapdderypo, oTov
alydpiBpo ta&vounong pe ovyydvevon, Kotaokevdlovpe v tadtvounuévn axolovdio
ovyymvevovtag Tig dvo tafvounuéveg vmoakoiovdieg mov Eyovv mpoédbel amd ™
Sdwipeon g (un  to&wopnuévng) axolovbiog €wwodov. H  ta&wounon  tov

vroakoAoLOIOV yivetar avadpopikd epoappdlovtag Tov idto akyopibpo.

Extoc amd v oamiotmto ot cOAANYN KOl TNV EQUPUOYH, €VO OTUOVTIKO

mAeovEKTN IO TNG HeBOdoL «dlaipel Kot Pacileve» eivar 6Tt 0dnyel oe alyopiBuovg mov
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glvan gdkoro va avaivBovv. H avdivon evdc alyopibuov mov Pacileton ot pébodo
«olaipel kot Pacikevey ocuviototol oTn SOTOHTOON Kot TV EMIAVGN TG AVAOPOUIKNG
elomong mov dénet ) Agttovpyion Tov aiyopifuov. H avadpoukn e&icworn cuvnbwg
npokvntel anevbeing and v Wéa oty omoia Paciletor o adydpBpog. Emmiéov, sivon

YVOOTA TOALG 1oYLPA LabnuatiKd epyoreia yio TNV ETIAVON AVOSPOLIKADY EEIGOCEWMV.

1.6. Tayeio Ta&ivopnon

O olydpBuog tayeios ta&wvounong (quicksort) mapovsidotke and tov C.A.R.
Hoare 10 1962 kot Booileton emiong ot pébodo tov «dwipet Ko Pacitever. Av kot o
XPOVOG EKTENEONG YEWPOTEPNG TEPINTOONG TOL odydpBuov toyeiog Tagvounong eivar
O(r%), oty TPAEN ATOSEKVOETAL TOAD YPTYOpoc Kat &xel Ypovo eKTEAESTC WEOTC

nepintwong O(n log n).

Onwg ke alydpiBuog mov Pacilerar otn puéhodo «dwipet ko Pacitever, n tayeio

ta&vounon evog mivaxa Afp...7] akolovbel to mapakdtm Prpata.

¢  Awipeon. Me Bdon kdmoto ctoyeio tov mivako Alp...r] (T.y. T0 Tp®OTO 1| KATOLO
TUYOi0 ETAEYHEVO GTOLYEID), O TIVOKOG OVAOIOTACOETOL Kot Slopeitan o€ dVO VITo-
mivakeg Alp...q] ko A[g+1...r]. Metd ) daipeon ke otoryeio Tov vIOTivaa
Alp...q] elvan pikpodtepo 1 ico amd kabe ctoeio Tov vromivaka Alg+l...r]. O
VTOAOYIGUOG TOV deikTn g givor uépog g dwadikaciog dwipeong (oe avrtifeon pe

™V 1a§voUN ot GLYXOVEVGNG TTOL ival Tavta g = (p +7) / 2).

¢  Emidvon empépovg otiymotvmev. Ov vnomivokes Alp...q] wo Alg+l...r]

TaEVopoOVTOL PE OVOSPOULKEG KAGELS TNG Tayeiag Ta&vounong.

¢ XovBeon Adoewv empépovg oTymOTVTOV. AQoD KGOe oTorElo TOv vTOTivaKa
Alp...q] etvon pkpdtepo 1 ico and kdbe otoryeio Tov vromivoka Alg+1...r] kot ot
vronivaxeg Alp...q] kou Alg+1...r] eivan Ta&vopnpévor, o mivakag Afp...r] stvat

emiong tagtvounpévoc.

O mopoakdto yevdok®ddtkag vAomotel Tov aiydpBuo tayeiog ta&vounong. I'a v

ta&wvounon tov mivaka A[l...n], kadodpe Quicksort(A[l...n]).
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Quicksort (A[p...r])

if p < r then
g ¢« Partition(A[p...rl);
Quicksort (Alp...ql);
Quicksort (A[g+l...r]);
To mo onuavtikd Pripa ot Asttovpyia g Tayeiog tagvopnong ivat 1 Guvaptnon

Partition, n omoio wparypotomotel v avadidtaén Kot tn dwipeon Tov wivaka Alp...r].

Partition(A[p...r])
X < Alpl; 1« p - 1; jJ < r + 1;
while TRUE do
repeat
i« 1+1
until A[i] 2 x;
repeat
j«<3 -1
until A[j] < x;
if i < j then
swap (A[i], A[j])
else return(j);

H ovvapton Partition opyoavdver ) diaipeon tov mivaka Alp...r] yopo omd to
otoyeio x = A[p]. H Partition cvveymg emexteivel tig nepoyés Alp...i] ko Afj...r]
Eexvavtag and to aplotepd kat to de&d dkpo tov A ovrtictoyyo. H emékraon yiveta
mote kGO ororyeio g TEPLoyNg Alp...i] va givar pikpotepo Tov x Kot kébe otoryeio g
mepoyng Alj...r] va givar peyodvtepo tov x. Av gvtomiotovv ototxeio Afi] > x (dev
umopel va cuveyioet N enéktact tov Afp...i] mpog ta de&id) kot Afj] < x (Sev pmopet va
ovveyicel N enéxtacn tov Alfj...r] Tpog Ta aplotepd), evod givol i < j (SLPOPETIKA et
KoAveOel oloxkAnpog o vmomivakag Alp...q]), tote ta Ali] kou A[j] avtpetatiBevron

apotfaia kot 1 enéxtaon cvveyiletar.

YuyKeKpEVa, apyka etval i =p — 1 ko j =r + 1. Zovenmg, ol meployés Alp...i] ko
A[j...r] dev mepiéyovv otoyeia. To TpdTo repeat-loop gvromilel 10 TP®TO TPOG TOL deEIA
ototyeio mov gumodilel v avamtvén g meployng Alp...i], iadn v apot 0éon i Yo
v omnoia wyvel Afi] > x. To devtepo repeat-loop evromilel 10 TPdTO TPOG TOL APLGTEPE
otoyeio mov gumodilel v avantoén g mepoyng Alj...r], dNiadn v TpdT) B€om j Yo
v omoia woyvel Afj] < x. Kot 6115 §00 TEPIMTOGELG 1) ETEKTACT] GTAUATE OKOUN KO 0V TO

Ali] / A[j] etvon 10 pe 10 x ®ote va e&ocpariotel OTL APEOTEPOL Ol VTOTIVOKEG TOV
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mapdyovton amd t dwipeon Oa eivon un-kevol (Dewpnote TIg TEPMTOGELS TOL TO GTOLXED

x glvar 0 peyolutepo 1 1o pkpoTepo ototyeio tov mivaxka Alp...r]).

Epdoov ot 000 meployég dev emkoivmroval (dnradn, epdoov eivar i < j), 10
otoyeio Ali] eivor peyGAo ywr va oviKeL GtV TEPLOYN TOV OPIGTEPOD AKPOL, KOl TO
otoyyeio Afj] eivan pkpd ya va ovijkel otnv meptoyn tov de&ov dxpov. ‘Etot, o ototyeia
Ali] kou Afj] oddélovv apotPaio Bécets, Kot cvveyileton ) enéktacn TV 600 TEPLOYDV.
Otav yoo TpdT @opd ot meployés Alp...i] kar Afj...r] eBdcovv va emkoidmtovtat,
iadn yivel i 2 j, n dwdwaocio g dwipeong orokAnpadvetal, Kot cav Opto TV 600

vromwakev opiletor n Béon .

H opbdmta tov aryopiBpov toyeiog tag&vounong mpokdmtel and To yeyovog Otl
Ol To oTotyeio, Tov vromivako Alp...q] eivar pikpdtepa N oo omd OA TO GTOLXEID TOV
vromtivaxa Afgtl...r]. Av vmobécovpe emoy@yicd OTL Ol AVOSPOMIKEG KANGELS
Quicksort(A[p...q]) wor Quicksort(A[g+1...r]) 6viog ta&vopodv ta oTolEin TOV
OVTIGTOLY®V VIOTIVAK®V 6€ a0EOVGO. GElpd, OAN T oTotxeio Tov Tivako Alp...r] givan

ta&wopnpéva oe abEOVGO GEPA KATé TNV oAokAnpmaon g kAnong Quicksort(A[p...r]).

Aocxknon 1.17. [eprypdyte T Aertovpyia TG cvvdptnong Partition yw tov mivaxka A =
[5,3,2,6,4,1, 3, 7]. ErovaAdfete ywa tov mivaka B =[13, 19,9, 5, 12, 8, 7, 4, 11, 2, 6,
21].

Alp...]
[s[afafsfalr]s]7]  [s]s]2]s]a]1]3]7]
i J i J
(a) B)
2 [Eelelaln]s [7]  [3]s]2[e]a]u]s]7]
i J i J
(y) (9)
Alp-q]  Algtl..1]
sfe]i]e]e]s]7]
J i

(€)

ynupa 1.5. H Aertovpyia tng Partition yio tov wivaxa A =[5, 3,2, 6,4, 1, 3, 7].
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AvYen. H avaroapdotoon Asttovpyiag tng cuvaptnong Partition yio tov nivako A @aiveton
oto Zynua 1.5. Ta otoygeio mov dev €xovv tomobetnOel axdun 610 GMOTO VIOMiVaKa
onpewdvovtol pe ykpito eovto. To otoryeio yupw omd o omoio opyavdveTol 1 daipeon
glvar 10 x = 5. Apyikd, 1o otoryeio 5 (5 > x) dev emTpémel 6NV MEPLOYT TOL APLGTEPOL
GKpOL Vo peyolmoel, kot to ototyeio 3 (3 < x) dev emrpénel TNV TEPLOYN TOL OeE0D
aKkpov va peyoAdooer (Zynua 1.5.0). Avtd Swopbodvetor pe v avtipetdbson tov
otoyeiov 5 kot 3 (Zynua 3.5.y). Ta endpevo ototyeion TOL Ogv EMTPENOVY TIV AVATTLEN
TV dVo Tepoy®dv givan ta 6 kon 1 (ZynAua 3.5.6). Metd v avtipetdbeon tov 6 kot 1, 1

dwipeon ohokAnpmdvetol pe pto to onueio g =j =5.

[13]19] 9 [s [12] 8| 7] 4] 2]6[21] [13[1o]o]siz[s[7]4[n]2]6]21]

i j i j

[o o] o5 i2[s]74[n]2]3]21] ’6[2|9|5l12|817l4lllil9l13|21‘
i j joi

Yynua 1.6. H Aertovpyia g Partition yio tov mivaka B.

H Aertovpyla g Partition ywa tov wivaka B =13, 19,9, 5,12, 8,7, 4, 11, 2, 6, 21]

paivetar oto Zynua 1.6.

Aocknon 1.18. Nao omodeiete 0tL 0 ypodvog ektéreong g dwadikociog Partition givat

B(n), 6mov n=r—p + 1 givor 0 op1BLdG TOV GTOLYEIOV TOV GUUUETEXOLY GTN dtaipeoT).

AvYen. Kabe otoyeio tov mivako Alp...r], ektdg amd ta. dvo otoiyeio mov Ppickovtor
ekotépwbey Tov 0pilov ¢, cuykpiveTol axpPdg pic Popd He To oToLElo X YOp® 0o TO
omoio opyavaveta 1 dtaipeon. Ta otoyeio Alg] kot A[g+1] cvykpivovtal pe To oTotyeio
X 10 TOAD dVo @opés. O Adyog givar 6Tt 0 deiktng i mhvta avEdvetal, o deiktng j Thvta
HEWDVETAL, Kol OTavV O i OTOUATNOEL 68 Kamolo 0éon (cvumepropfavopévng kot BEong
g+1), o deiktng j Oa otapatoet gite de&idtepa g Oong i (omdte £yovpe ovTieTtddeon
otoyeiov) eite oe kamow and TG Oéoelg i N i — 1 (omdte €yovpe OAOKANPOON NG
Partition). Ocov agopd otig petatonioels v ototyeinv, kdbe otoryeio oArdlel Béon to
oAV pia @opd katd v kAnon Partition(A[g...7]). Metd m petotomion, to otoryeio dev
ouykpiveton mhAL pe to otoryeio x. Emopévmg, n cuvdptnon Partition agiepmdvel 6t00epod
xpoOvo oe kabe otoryeio. Zuvolkd o xpdvog extédeong tng Partition eivor O(r —p + 1) =

B(n) — ypoppkdg otov aplfud tov ctoyeiov. |
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O ypoévog ektéheong T(n) mov ypewdletor M toyeio tagvopnon evog mivakao 7
otoyeiov eivan icog pe to dBpotopa tov O(n) Yo v ektéheon g Partition ko tov
XPOVOV eKTéEAEONG TV VO OVASPOUIK®OV KANoEwV Yy TNV ToStvounon tov 600
VROTVAK@V. Ot ypdvol EKTELEONG TOV OVOIPOMKAY KAoE®MV £EapT@VTOL amd T 0éom
g daipeong g mov kabopilet to péyebog twv dHo vromvikwv. Enopévac, 7(n) = T(q) +
T(n — q) + O(n). Zav apykn cvvOnkn propodue mavta va Bswpnoovpe o6t 7(1) = O(1),

a@ov éva pdvo otoyelo dev yperaletor tagvounon.

AtueOntikd, to péyebog tov peyoldTEPOL OMO TO EMUEPOVS OTLYLULOTLTO TTOV
mpokOnTeEL amd TN dadikacio g dwipeong amoterel pétpo yw v mpdodo evog
aAyopiBpov «dwiper kot Pacidever. o v tayeio Ta&OUNOT CLYKEKPLUEVD, OV O
HeyaddTepog amd Tovg dv0 vromivakes £xel péyebog oxedov ico pe avtd Tov apyKod
mivoka, aevog o olydplBuog avdlwoe ypoévo O(n) yoo vo kdver T dlaipeon, Kot
APETEPOL O HEYAAVTEPOG VTOTIVAKOG ivat oyeddv To 810 dvckoro va ta&voundei 6co
Kot 0 apykog mivakag. Avtifeta, ov o peyoddtepog amd Ttovg dvo vrmomivakeg eivat
ONUOVTIKG HIKPOTEPOG OO TOV apyLkd Tivaka (TT.). TEPEYEL TEPITOV TAL UGG GTOLYElR), 1)
Swdwkacio g dwipeong «Emace TOMO» aov M Tavouncn Tov 600 VTOTVAK®V
XOPWOTE elvol onpovtikd gukoAdTepn omd TV TagvOunon OAGKANPOL TOL APYIKOD

mivoKa.

Me Bdon T mopamdve Topatpnoels, 1n xeWpdTepn meEpItTOoN Yoo TV To)Eln
ta&wopnon ocovpPaiver étav n cuvaptnon Partition mapdyel oe kKabs g epoppoyn Evav
vromtivaka peyébovg » — p (= n — 1), xou évav vromivaka peyébovg 1. Te avty v
nepintmon, 1 avodpopkn e&icwon mov TEPLYpaQeL To povo extéleong yiveron T(n) =
T(n — 1) + ©(n). H Mon avtig g kiomong eivar T(n) = O(1%) (006100TIKE TPOKELTAL

Yo T0 GOPOIGLLAL TOV 77 TPDOTOV PLGIKAOV APLOUMV).

H xaAbvtepn mepintmon ovpPaivet 6tav n cuvaptnon Partition mapdyer oe k@be g
gpappoyn dvo vromivakeg peyébovg (r—p + 1)/ 2 (= n/ 2). Tdte, 0 xpdvog eKTELEGTG TOV
aAyopiBpov toyeiog ta&vounong divetar and v avadpopukn| e&icwon T(n) =2 T(n/2) +
B(n), n onoia &xer Aon T(n) = O(n log n). Anhadn, o ypovog ektéheons g Tayelog
ta&wopmong sivar O(n?) ko Q(n log n).

Aoxknon 1.19. No dwocete otrypdtuono yioo to omoio 1 toxeion tagwvounon yperdleton

xp6vo O(n log n) kar O®?).
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AvYon. Eldape 611 éva otiypotuono g166d0v yuo v tayeio ta&vounon ypedletan xpovo
®(n log n) 6tav mn ovvaptmon Partition mapdyer dVo 1oopeyébelg vmomivaxeg. Ag
Oswpnoovpe tov mivaxa [5, 1, 2, 4, 7, 3, 6, 8]. Apywd, n Swipgon mapdyel TOLG
vronivaxeg [3, 1, 2, 4] ko [7, 5, 6, 8]. O vromivaxag [3, 1, 2, 4] dwupeitar mepartépm
otovg vromivakes [2, 1] xau [3, 4], evd o vronivaxag [7, 5, 6, 8] dwupeitoan mepartépm
otovg vromivakes [6, S ko [7, 8]. Emopévaog, o mivaxog [5, 1, 2, 4, 7, 3, 6, 8] éxel ta
XOPOKTNPLOTIKG TOV oTIypoTunov Tov tadvopodvior oe xpovo O(n log n) amd tov
oAyopiBpo tayelog tagwvounons. ‘Evo dAlo mopddetypo  mivako pe  ovdAoyo

xopoxktnplotikd sivar o [9, 1,2, 4,7, 3,6, 8, 13, 5, 10, 12, 15, 11, 14, 16].

r . SO r . . r A
ATo TV GAAN TAgupd, éva oTtypotumo e10ddov ypetdletar xpdvo O(n7) dtav 1
Swdwaoiog g dwaipeong mapdyet évav vromivaka peyébovg 1 kot €vov vmomivoko
peyébovg n — 1. Térow mapadeiypota eivar kdbe mivakag Tov omoiov tao ototyein gival

ta&wounpéva oe avéovoa 1 eBivovca Gepd.

1.6.1. Xpnon Tvyaiotnras kar Avaiven Méong Tiuijs

Kot v avdivon g toysiog tagvopnone, sivar moAd mEPLOPIGTIKO Vo
vrofécovpe 6t M cvvdptnon Partition mopdyel o kdbe g epappoyn 600 oyedov
woopeyébelg vmomivokes. Avt® avtod, og vmobécovpe OTL o1 000 VTOMIVOKEG TTOL
Topdyovtal oe kGOe spappoyh te Partition &xovv v 1o TdEN peyébove O@F — p)*. Ka
GE QT TNV TEPITTWOT), UTOPOVLE Vo amodei&ovpe OTL 0 ¥POVOG EKTELEONG TNG TOYELOG
tagwounong sivan 7(n) = O(n log n). [pdypott, ot 600 vromivakeg Exovv v idia TAEN
peyéboug o€ kébe avadpopkn kAN, To VYOG ToL dEVTIPOV g avadpoung eivol O(log n),
VO KAOe eminedo TOV JEVTPOV GLVEIGEEPEL B(71) 6TO GLVOAIKO Xpovo ektédeong. To idto
emuyeipnuo oYVl kol otav yuo Ola, extdg amd O(log n) Prpata, n Partition moapdyet

vromivakeg g oG Tééng peyéboug.

Aocknon 1.20. Ecto 61t kdBe gpappoyn g Partition oe wivoka pe k otoyeio mopdyston
évog vmomivakag peyébovg ck  kou évag vromivokog peyébovg dk, omov ¢, d Betikég
otafepés, ¢ + d = 1. Na anodeifte oe avth TV TEPITTOGN OTL 0 YPOVOS Yloo TV TayEln

ta&wounon n otolyeiov eivar O(n log n).

* @ewpodpe 6T Partition kakeitar pe dpropa tov mivaka Afp. ..r].
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AvYon. 'Eotw T(n) o ypoévog extéleong g tayelog tagvopnons. Anod vrdbeon, to 7(n)
divetor amd v avadpopkn e&icwon T(n) = T(cn) + T(dn) + O(n). 'Eoto y > 1 pia
otabepd TETO10L MOTE O YPOVOG ekTEAEONC TG Partition (6tav epappudleton o€ 1 ototyeio)
va unv Eemepva to yn. Mopotnpodvtog to 0évipo g avadpopns (Zynqua 1.7), PAémovpe
4T 1| oVVEIGPOPE ToV emmEdov i (1 pila Ppicketar oto eminedo 0) sivar y(ct+d)'n = yn.
Emumdéov, 10 Dyog tov dévipov eivar peta&y logn kou logm, eivon dniadn O(log n).

Emopévacg, epdcov ¢ + d =1, T(n) = O(y n log n) = O(n log n), 0po to y ivar cTofepd.

yn yn

/\ N
yen ydn Wetdn

O(log n) /\ /\ +
ye*n  yedn yedn  yd'n ye+dyn

A A A A
/\ I\ /\ /\ +
/I \ 2 Y A /I \

Zovoro: O(n log n)
Zynpa 1.7. To dévtpo g avadpopns ywo v e&icwon 7(n) = T(cn) + T(dn) + yn.

O Adyog mov 1 Tayeio Tagvoumon, av Kot £xel YpOVO EKTEAEONG YEPOTEPNG TEPIMTOONG
O(n%), eivon oM ypryopr otV Tpaén, eival OTL OTIC TMEPIOGOTEPEG TEPIMTIMGELS M

cuvaptnon Partition mopdyet dvo vromivakeg Tg oG TaENS pLeyébovg.

INo va tekpunpidcovpe kot BepnTikd v ToOTNTO TOL CAYOpOoV GtV TPAEN,
0o Tpomomomoovpe T ouvviptnorn Partition, ®ote vo emAéyel pe tvyoio TPOMO TO
ototyeio YOp® 0md T0 0mOi0 OPYOVMVETAL 1] SIOUPEST) GE VITOTIVOKES, Kot Ot VITOAOYIGOLLE
To YPOVO EKTEAECTG HEONG MEPIMTAOONG YO CVTNY TNV TAPUAAOYT]. ZVYKEKPILEVD, GTOV
yevdokddika ¢ Quicksort avtikabictodpe v KAnon tng Partition pe xAon g
aKOAOLONG TaPAAAAYAG TG,
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Random-Partition(A[p...r])

Enéiele évov axképalo i tuxalo oto di&otnua [p, r), OcTe
K&Oe TLun va éxel mibovoétnta 1/(r - p) va emideyel.

swap (A[i], Alp]):

return partition(A[p...r]l);

Inpeioon. Ot aAyopilOpor mov Ogv YPNOLOTOOHY TUYOLOTNTO OTLS EMAOYEG TOVG
ovopdlovtar veetepuviatikoi alyopifuor (deterministic algorithms), evéd ot adydpiBuot,
Ommg M Topomhve Tapoiiayn g Partition, mov ypnoiomoovV TVXUOTTE GE KATOLEG
amd TS emhoyég Toug ovopdlovtar mbavotixoi alydpifuor (randomized algorithms). Ot
mbavotikol  odydplbpor  eivar  ocvyvd  evkolotepot 6TO  oyedlaoud Kot
OTOTELEGLLOTIKOTEPOL OO TOVG VIETEPUIVIOTIKOVS. EmumAéov, vrdpyovv mpofinpata yio
To. omoio dev gival yvooTol VIETEPUIVIOTIKOL aAyoplOpot Tov onoiov 1 arnddoon va eivat
TOPOLOL PE QTN TOV KOADTEP®V TOAVOTIKOV. ATO TNV GAAN TAELPA, 1 AvAAvon TV
mBavoTikdv  olyopibuov eivar  cuyvd OSvoKoAdTEPN TEYVIKGA Oomd  avT TV

VIETEPUIVIGTIKOV aAyopiOumy. u

Zuyva ot Tuyaieg emAoYEG evog mhovotikov adydplOpov emnpedlovv onuavtikd To
XPOVO EKTEAESTG ONUOVPYDOVTOS OLOPOPETIKG EVOEYOLEVO EKTEAEONS TOV GAYOpLOLLOV,
kobéva omd ta omolo ektEAEital o€ SPOPETIKO YPOVO (T.Y. O MPUYUATIKOS YPOVOG
eKTEAEONG TNG TOAVOTIKNG EKOOYNG TNG Tayelog Ta&vounong e&aptdtol ond ta oToLyEio
Yopw amd ta omoia Oa opyovmbel 1 dwaipeon, kon ta omoia emAéyovTon Tuyaio omd TV
Random-Partition). e avtég TIC TEPMMTOGELS, TPOSTAOOVLE VO TPOGIOPICOVLE TN Léon
I TOL YPOVOL EKTEAECT|G TOL aAYdpBpov mov divetan amd to dOpowoua, Yo OAo To
SLLPOPETIKG EVIEYOUEVE, TOV YIVOUEVAV TOV YPOVOL EKTEAEONG Yo KABE evdeydpevo et
v mhovoTnTa Vo TPoKLYEL 0VTO TO EVOEXOUEVO (KOl ETOUEVOG O aAyOplOpog vor Exel

QVTOV TO XPOVO EKTELEDTG).

Emotpépovpe oty avdivon g mbavotikig ekdoyng g tayeiog ta&vounonc.
‘Eoto n=r—p+1 o0 apBudc tov ctoryeiov tov mivaka Afp...r]. Xt Random-Partition,
k60e otoyeio Afi] (p £ i <r) umopet va emdeyel pe mbavotra 1/(n — 1) cav to oToyeio
X yopo amd to onoio Oa opyavmbei n dwaipeon. e kdbe dvvatd 6po g (g =p, ..., r— 1)
yio ) Saipeon tov mivoka Afp...r] aviiotoel oe éva otoygio Ali,]: Ot vromivakeg mov

mpokvOnToLvy givar Afp...q] kar A[g+1...7] av kot povo av emireyei to otorgeio Ali,].

AlyopBpot Ta&vounong 34

"Eotw S(n) o péoog xpodvog mov yperdletor n mOovoTiky ekdoyn ywo TV Toyela
tagwounon n otoyeiov. To S(n) eivar ico pe To dBpoicpa Tov O(n), Yo TNV EKTEAEST] TNG
Random-Partition, kot tov pécwv xpdvav yio v Ta&vounct Tov dVo VIOTVAK®OV TOL
TpokvTTovy. Aol Kabe drapopetikd Oplo dwiipeons ¢, ¢ = p, ..., ¥ — 1, TPoKOTTEL pE
mbavomnta 1/(n — 1), égovpe:

n—1

S(n) = O(n) +%Z(S(i) +S(n—i))=0O(n) +%’§S(i) )
n—lio

n—1;5
Zav apykn cuvinkn pmopovpe va Bemprcovpe S(1) = O(1).

Mpogavag, S(n) = Q(n log n) ko S(n) = o@), apov 0 HEGOG XPOVOG EKTEAEOT|G
npénel va Ppioketor peta&d g KaAvtepng Kat g yewpdtepng mepintmong. H Aven g

Topomive avadpopkng eéicwong eivat S(n) = O(n log n).

Emopévag, 6tav to otoiygio yopw amd To omoio opyovavetor 1 dwaipeon emiéyston
He Tuyaio Kot OHOLOHOPPO TPOTO, 0 UEGOG YPOVOG EKTEAEONG TNG TaXElNG TOEIVOUNONG
givor O(nlogn). Me mpooektiky avéivon, puropet va amodeydel Ott, yuo tn dudtaén evdg
mivoke # otoeiov, avti N TOAvoTiKy gkdoyr Tov aAyopidpov tayeiog tagvounong
xpealetat KoTd pécov 6po to oD 2 n In n + O(n) cvykpicelg petald TV oToXEIOV TOV

TVOKOL.

Extog and v toydmta, éva GAAO ONUOVTIKO TAEOVEKTNLA TG Toyelog eivat 0Tt
umopei vo. viomombel dote vo ektedeitor evidg Tov d0Bévtog ydpov. Xy mpakn, M
toyeio tagvounon eivar ioog o ToydTEPOg oAyopBlog Yoo TV Ta&vouncon peyGAoL

apOHoY GTOEIOV TOV YOPOLV GTNV KVPLO, VA N.

Aoknon 1.21. Ze TpoKTIKEG EQPAUPLOYEG, HTOPOVHE VO PEATIOGOVUE TO YPOVO EKTEAECTIG
™G Toxelog Tagvounong EKUETAALEDOUEVOL TNV TOXVTNTO TNG TASIVOUNCNG LE ELGAYMYT
otav 0 TIVOKOG €16000V givar «oyedov datetayuévogy. ‘Evag tpomog va cuvdvdcovpe
Tovg dVo aAydpBovg etvarl Otav N Toyeia TaEvOUN o PTAVEL G€ Tivaka pe AyoTepa 0o
k otoyein, vo emoTpéPel ymplg vo ektedel kapio evépyela. Metd v oAoKApOOoNS TG
tayelog  tagwounong, olokAnpavovpe T Swdkacio  TaEOUNOoNG  EKTEAMVTOG
tagvounon e ewoaymyn o€ oAOKANpo Tov Tivoko. YmoBéote OtL ypnowomoteiton M

mOavotikn ekdoyn TG Toyelog Ta&vounong, Kot amodeiEte 0Tl 0 Tapomdve alyoptdpog
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£xeL xpovo ektéheong puéong mepintmong O(nk + n log(n / k)). Me mowa kprmiplo Tpénet va

EMALYETOL 1] TAPALETPOG k 011 Bewpia Ko TV TPdsn;

Avon. O ypovog extéleons Tov Topamdve alyopibuov éyet 0o cuvictdces: Tov ypovo
extéheong péong mepintmong ywr v mOavotiky ekdoyn g Tayeiog ta&vounong, n
omoio exTeEAEiTOL GE TMIVOKEG PE TOVAGYLOTOV k oTotEie, Kol To ¥pOvo EKTEAEONG NG

Ta&ouNoNG LE EIGOYMYT.

Aol N Toeio ToEvounon otapatd vo ekteLeitat dTov o mivakag 16000V £xel k M
Myotepa ctotyeio, amd T log n emineda TG avadpoung apaipovvtal To. TeErevtaio log .
Emopévag, o avapevopevog aplfudc emmédov g ovadpoung sivar log n — log k =
log(n/k). Apov kGO emimedo cvvelcpépel O(n) ypdvo, 0 LEGOG YPOVOS EKTELEGNS TNG
GLYKEKPLUEVNG TTOpOAAayS TNG Toelog Tasvounong ivar O(n log(n / k)). 'Evag dAlog

TPOTOG 0mddEENG TOV 1610V OmOTEAEGHOTOG givar va dei&ovpie 6T 1 avadpopukn e&icmon

S(n) = (E‘)(n)+11£nzlS(i)+ni.lS’(n —l')]
n=1\izx

i=l1
€xet Moon O(n log(n / k)), 6mov S(i) = O(1), yun i < k.

Me v oloxAnpwon g Toyeiog ta&vounong, kKabe ototyeio Ppicketat To TOAY k
0éoeic pokpid amd v TeAkn tov Béom otov tadwopnuévo mivaka. Emopéveg, m
tagwvopunon pe ewsayoyn ypedletar xpovo O(kn), apov kdbe ctoyeio Ba cuykpdel Ko

Oo petokvnOet To moAD k popég HEXPL VO PTAGEL TNV TEMKT] TOL BEo.
Apo, 0 xpOVOG EKTEAEONG Y10l TOV TapOTave adyopiOpo givor O(kn + n log(n / k)).

‘Ecto ¢ Kot ¢z 01 «KPOUIEVEDY TOAUTANGLOCTIKES OTAOEPEG GE QTN TV EKPPaOT,
dradn o ypdvog ektéleong eivar cink + con log(n / k). Zn Bewpia, n Tiun tov k Ba
emleyel dote va ghayiotomomBel n TN TG TOPUTAVE® EKEPACNG. TNV TPAEN, 1 TN
oV k Oo emideyel dote 0 PEGOG YPOVOG ekTéELEONC NG Tayeiog Ta&vounong va givar
UIKPOTEPOG OO TO YPOVO €KTEAEOTS TNG TAEIVOUNOTG HE ELCAYMYN GE EVOV TIVOKO W

TOVAQYIGTOV k GTOLYE O,

Aoknon 1.22. Aivetan évag mivokog A pe 7 d10popeTikovs optdpovg kot apipdg x. Na
Swatundoete évav adydpOpo pe xpovo ektéleong xepodtepng mepintwong O(n log 1) mov

va amogacilel av vrdpyet Eva {evyog ototyeiwv otov Tivaka A Tov va £yel AOpoioua X.
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1.7. Kéto ®paypo otov AprOpud tov Xoykpicewv

Oo  oAOKANpOGoOLLE TNV WEpovGiooT TV aAyopllupwv  tagvopnong
ToPoVGLALoVTaS EVa KAT® GPAYLLO 6TO YPOVO EKTELEONG YEPOTEPNG TEPITTOONG Y1t KAbE
GUYKPITIKO ahyopiBpo mov dev ypnotponotet Toyodtra. Zuykekpipéva, Ba dei&ovpe oL
Yo KaOe 11010 aAydpOpo, VILAPYEL Eval OTIYIOTLUTTO £16030V, Y1 TO 0010 0 AAYOPLOLOG
ypetdletar Q(n log n) cvykpiceic. Emopévmg, o xpovog extédheons xewpotepng mepintmong

Yo K6Oe vieTepVIoTIKd cLyKpLTKd adydpiBpo sivar Q(n log n).

Kébe vreteppviotikds  ovykpirikdg  odyopidpog  tafivounong  pmopel  va
avamapactadel e T0 dévipo TV ovykpicewv (comparison tree, 1| EVIPO OTOPACEDV —
decision tree) Tig omoieg extedel. Xto Zynuo 1.8 ¢aivetar 1o dévipo ocvykpice®v Tov

aAyopiBpov ta&vounong pe slsoymyn yo 3 aptipovg.

ar<a
Nat Oy
a, < a; a<a
N/X))@ Nat Oxt
ag, a, a; a; < a; a, aj, a a < a;
Nau O Nat Ot
ap, az, a2 as, ai, a» dp, a3, 41 as, az, a1

Yynua 1.8. To dévipo cuykpicemv g TaEVOUNONG LE ElGaymYT Yo 3 aptOpode.

To dévtpo cuykpicewv yio v To&vouncn # apldpdV TPETEL Vo £(EL TOVANYLOTOV
n! eOMo. / amotehéopata, agov kdOe Stopopetikn avadidtaln TV aplpdv €16650V
amoteAiel mOavO amotélespo Tov aAyopibpov Kot o adyopiduog mpémel vo pmopel va
kataAnéel oe ovt). To DYog Tov dEVTPov TV GLYKpPicE®V gival i6o pe Tov aplpud Tov

ouykpicemv oL ekteAel 0 aAYOpOLOGg oTN XEPITEPT TEPIMTMON.

Apob o oiyopiOuoc, avéioyo e TO OTOTEAECUO OGS OCUYKPIONG, UmOpel va
StoAéEel To Mol avapesa og dVO evOgXOUEVO. / LOVOTATIOL TOV SEVTPOV, TO OEVTIPO TMV

ovykpicemv givar éva dvadikd dévipo. Etvar yvwotd 6tt kabe dvadikd 6évipo e vyog A
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£€xel 10 TOAD 2 @OMo. Emopévog, av A egtvor o vyog tov $EvIpov TV GuyKpicE®v,

mpémetl va givon 2" > nl. AoyaplfpdvTog vt TV avicoTnTa, £XOVLLE:

h > log(n!)

= ZIOgi
i=1

> Zlogi

i=n/2

> ilog(n/2)

i=n/2

=Q(nlogn) .

Emopévag, yio kGbe vietepivioTikKd cLYKPLTIKO aAyoplOpo, vdpyel TOLAG LGTOV
évo oTlypdTVmo €16650V Yo To omoio o aAyoplipog ypewdletar Q(n log n) cvykpicels.
2VVen®dG, 0 xpdvog EKTEAEONG YEIPOTEPNG TEPIMTMOTG KAOE VIETEPUIVIGTIKOD GUYKPLTIKOD

alyopifuov givan Q(n log n).

Aocknon 1.22. Oswpeiote 011 og £va TPOPANLHA TOEIVOUNGOTG TO GTOLYELD EVOIL XOPIGUEVA
oe n/ k opddeg mov kabepia mepiéyet k otoyyeio. Ta otoryeia kdbe cuykekpipévng opuddog
glvor peyoAldtepa amd oVTE TNG TPONYOVUEVNG, KOl €ivol HIKPOTEPO OO AVTO NG
emopevns. Emopévac, yuo va ta&vopncovpe 10 GOVOAO TOV GTOWEi®V, apKEl va
tagvopncovpe to ototyeio kébe opddac. Amodeite Evo kdTw EPAyHa 6TOV 0plOUd TV

ouyKpicewv mov ypetdletan Kabe VIETEPUIVIOTIKOG GLYKPITIKOG olyOplOpog yio avtd To

TPOPAN L.

Xroaloke@amd. ‘Eyete 12 ypvod vopicpota amd ta onoia éva eivan kéAmiko. To kdAmuco
vopopa €yt drapopetikd Papoc and ta yvioia, addd dev yvopilete av eivar Bopvtepo N
ghapputepo. ‘Exete omn d1dbeom cog peig uovo (oyioeig oe o Luyopd axpipeiog otnv
omoio. Tomobeteite pepkd vopiopoato oto de&l0 pPEPOC KoL HEPIKA VOUIGHOTO OTO
opLoTePO PéEPOG kot pobaivetre av ta vopiopata ota de&d etvar ehappitepa, Popitepa 1
idtov Bapovg pe ta vopicpata ota apotepd. Oempeiote 6T N Cuyapld cog ivat tkavn va
Swakpivel ) dtapopd Bapovg avapesa og éva KAATIKO Kot éva yvioto vopucpa. No Bpeite
£vov aAYOpIOLO TOVL YPNOYLOTOLOVTOG Hovo Tpels (vyioels SoKpivel TO KAATIKO VOGO

Kot av avtd givar fapitepo 1 eEapOTEPO A T YVNOLO.

2. AkyoprOpor Avalntnong

lNo 10 mpoPinua g avolntnong, yvepilovpe tov ahyoplOpo ™G ypouuikig
avalrtnone (linear search), o omoio Avvet to TpdPAnpa oe xpdvo O(n) akdun Ko dtav 1
axolovBio dev givarl Ta&vounpévn, Kot tov alydpBpo g dvadikhs avalitnong (binary
search), o omoiog epapuoletar oe to&vounuéveg axorovbiec, Advel to mpoOPAnue ce
xpovo O(log n) kot givar BEATIOTOG (MG TPOG TO YPOVO EKTEAECTG YEIPOTEPNS TEPITTOONG).
Agov emavaAidfovpe avtodg toug arydpiBpovs, o mapovoidoovpe Tov adydpibio
avalitnons  pe mapeufoln  (interpolation search) mov emiong epappoletor  oe
ta&wvopunpéveg axohovdieg kat Avvet to Tpdfinpa oe ypovo O(loglog n) katd pécov 6po
(xpévog péong mepintoong) otav ot oapduoi €yovv emheyel aveEdptmTa Kot pe
opowopoppa Toyaio tpdmo oe £va dedopévo drdotnua (1 yevikdtepa otav o olydpBpog
yvopilet v katavopr mhavotmtog pe Paon v omoia £yovv emdeyei ot apiBpoi g

Ta&vounpévng akoiovdiag).

2.1.1. Tpauurij Avalijtion

H ypoappu avalimmon emrpénet v avoalntnon ctoleimv 6g £vav mivaka akOun
Kot ov avtog dev etvorl Ttagvounpévos. O mivakag A SaTpExetol amd aploTepd TPOG To.
ekl ko Ta otolyei Tov ovykpivovtar pe To (nrovpevo otoyeio. H avalntnon
olokAnpavetar 6tav Ppedel n Tpmdt Béon oty omoia vadpyel To {nToduevo cToryeio 1
otav e&ovtAnBovv Ta ototyeia Tov Tivaka. TNV TPOTN TEPITTOON, EMGTPEPETAL 1| OEom
otV omnoia Bpédnie To oToL)ElD, EVD 0N deVTEPN TEpinTmon emoTpEpetar 0 cav EvoeiEn

OTL T0 oTOLYElO dEV VTTAPYEL OTOV Tivaka A.

Linear-Search (A[l...n], k)

for i < 1 to n do
if A[i] = k then return(i);

return (0) ;

H opbomra tov orydpiBuov sivar mpogavig. H ypovikny moAvmhokdnta piog
amoTuyNpéEVNG avalntnong eivar mévto O(n) apod to {ntovpevo ctolyeio cvykpiveTal pe
OAa T oTOLYKElD TOV Tivaka A TPy 0 adydpiBpog emotpéyet 0 g EvOElEn AmoTLYNUEVNG
avalnmong. H ypovikn molvmhokotta pog exttoynpuévng avalimong eivar O(1) oty
KoAvtepn mepintoon (to ototeio Ppioketar otnv TpdT B€on) Ko O(n) ot YeWPdTEPT

nepintoon (to ototyeio Ppioketat oty televtaio o).
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[No va Tpocdiopicovpie T ¥POVIKY TOAVTAOKOTNTO MOG EMTUYNUEVNS avalnTnong
ot péon mepintmon, vrobétovpe 61t 10 {nTodevo otoyelo k emAéyetan 1Gomibova amd
ta ototxeior Tov mivaxka A. AnAadn, to {ntovpevo otoygeio k €xer mbavotrTa 1/7 va

Bploketar og kabepio and T1c Oéoeici=1, ..., n.

Yvvendg, n mbavomta to for-loop va ekteheotel axpiBag i popés, i =1, ..., n,

givat ion pe 1/n kot o péoog apBudg enavainyewov tov for-loop divetat amd 1o dBpocpa
n . n

Zi = lz: = nn+l) = n—“ YnoOétovtag Aowmoév 6tt to  {nroduevo otoreio
=n nig 2n 2

emAéyeton woomiBava amd ta ototyeio Tov mivaka A, o LEGog XPOGVOS Yol Ll EMTUYLEVN

ypappikn avalitnon etvat emiong ypoupkog oto péyebog tov A.

Av vnoBéoovpe Opmg 0Tt Kamowe otoryei €yovv peyolvtepn mbavotnTa va
avalnmBodv amd to vEoAowT (T, Ol Mo «SNUOPIAEIGY EYYPOQES OE o TNAEQOVIKT
atlévta), o xpOvog HEONG TEPIMTMOONG NG YPOUUIKNAG avalitong propetl va Bedtiodel

UETAKIVOVTOG Ta. oTotyeld Tov avalntodvtal e HeyoldTepT CUYVOTITA GTNV OPYH.

Mo mopaderypa, av otov mivaka [1, 4, 3, 2] 1o otoyeio 1 {nteiton pe mbavota
0.1, To otoyeio 2 pe mBavéto 0.5, T0 oToYyeio 3 pe mbavoétTa 0.3, Ko to otoryeio 4

pe mbavotta 0.1, o pécog aptpog cuykpicemv TG Ypaputkng avalitmong etvat
0.1X1+0.1X2+0.3X3 +0.5X4=3.2

TOAD KOVTO oTn yewpdtepn mepimtoon Omov ot ovykpicelg eivor 4. Av Opmg
avadlopyav@covpe Tov mivaka pe Paon Tig cvyxvotnteg avalinong TonodeTdvTag To To
«OMpoM» ototeio oty apyn, omote xovpe [2, 3, 1, 4], o péoog apBuds cuykpicemv

yiveton
0.5%X1+0.3%2+0.1X3 +0.1xX4=1.8

2TIG MEPLOGOTEPES TTPOKTIKES EPUPLOYEG, 0L GLYVOTNTEG Oval)TNONG TOV GTOXEIV
dev etval YvooTég ek TV TPoTépwV. Mo ADom gival vo evHEPOVOVUE TIG GLYVOTNTES
avalntong oe kabe véa avaltmon kot vo avoadiopyavdvovue Tov wivaka pe féon Tig
véeg ouyvotntec. Avti 1 Adon gtvar xpovoPopa, amottel onUavVTIKA TEPLGGOTEPO YDPO

amofnkevong, Kot dev akolovBeitar oTnv mpaLn.

Mo dAAN 180 givor auTh TG GTASWKNAG avadlopYAvmOoNG ToL Ttivaka pe Bdon v

tedevtaio avalimon. o mopdderypa, kdbe @opd mov avalntodue éva otoiyeio,

UTOPOVUE VO TO HETAKIVOVUE OTNV 0pyn Tov mivaka (move-to-front) 1 pio 0éom ota
aplotepd (move-one-forward). O kavovag petaxivinong piog 0éong aplotepd pmopel va
viomomBel evkordtepa oe mivakes (ypedletan amid pio avripetddeon otoyeinv o Kabe
avalitnon). Opmg vdpyovy mePmTOOEL; Tov dev PeATidvVEL KaBOAOL TO LEGO YPOVO
avaliong (w.y. otov mivaxoa [1, 2, 3,4, 5, 6, 7, 8, 9, 10], avalntodue cuvexmg TpdTA TO
10 ko petd 1o 9). O kavovoag petaxivnong omv opyn xpelaleTor meEPLGoOTEPES
avtipetobéoelg (dtov mpokerton Yoo mivokeg, umopel Opwg vo viomombel gvkora og
Souovvoedepéveg Aloteg) aAAG  eyyvdtor onpovtikn Peitioon oto péco  yxpdvo
avalitmong. Xvykekpéva pmopel vo amodelydel 6tL av Bswproovpe pia axoiovbio
avalntoemv, 0 Kavovog Hetakivnong oty apyn xpetaletar cuvolkd xpodvo To TOAD
duthdolo amd 1o ypdvo g PéATIoTNG Oopydvmong (1 omola duwg mpovmobétet 6Tl o1

GLYVOTNTES OvalNTNoNG Elval YVOOTEG €K TV TPOTEPMV).

[pémet vo. onpetdoovpe OTL 1 YPOUKY ovalTnon TPOCTEAAVVEL TO. GTOLYElM
celplokd (to €va petd to dAlo) kot pmopet vo ypnoyonomBet dtav ta ototyeio eivat
amofnkevpéva 6to okAnpd dioko (1] YEVIKGL GE GUGKELEG TOV OEV EMTPEMOLY TLYALN
TPooTELACT] TOV OTOEiV) N opyovopéve oe dloovvoedepévn Aiota. Avtifeto, m
Svadn avalnnon kot avalion pe topepBoAn HLropodv vo epaprocTod Hovo dtav
to otoyyeio eivon ta&vounpéva kot amodnkevpéva oe pviun toyoiog tpoomélaong (1

OpPYOVOUEVO, GE TTIVOIKCL).

2.1.2. Avadiwky Avalijtnyon

H dvadkn avalnmon ypnoiponoteitor evpvtata yio v avolntnon otoysiov o
ta&wopnpévoug mivaxeg. H 18éa g dvadikng avalntnong mpokvuaTel GUGIOAOYIKG A
™mv gpappoyn g HeBddov «daipet kot Pacilevey 610 TPOPANpo ¢ avalntnone. To
pecaio otoryeio Tov mivaka cvykpiveror pe To {nroduevo otoyelo. Xe mepimtmon
wotrag, N avalntnon teppatiferal emruxdg Kot emotpépetat 1 0éon tov oToLEioL
otov mivaka A. Av to {ntoduevo otoyyeio ivan peyaddtepo amd 1o pecaio otoreio tov
A, 10 {nTodpuevo otoryeio umopet va Ppioketar pdvo oto de€ld iod tov A, ekel Onhodn
mov PBpiokovior OAo Ta otoyelo mov etvor peyodvtepa amd To pecaio. Xe ovth TV
nepinTmon, o aAydppog epapudleTar avadpopKE GTOV VTOTIVAKE TOV OVTIGTOLKEL GTO
6e&160 o6 tov mivaka A. Opoiwg, av 1o {nrovpevo otoyeio eivar pikpdtepo and to

pecaio otoryeio, o odyopOpog epapproletar ovadpopkd 6to aplotepd GO Tov A.
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O mopakdto YeLdoKMIKOSG amoTelel Hio EXOVOANTTIKY VAOTOINGT TG SLASIKNG

avaliong. Eivar edkolo va dmwoete pia avadpopiikn vAomoinon Tov adyopdpov.

Binary-Search (A[l...n], k)
low <« 1; up <« n;

while low < up do
mid < (low + up) / 2;
if A[mid] = k then return (mid);
else if A[mid] < k then low <« mid + 1;
else up « mid - 1;

return (0) ;

H opBdmra tov adydpiBpov npokimtel and v akodAovdn tapatipnon: ‘Eoto ot
£yovpe katain&el TOG 10 k mpémet va Ppicketor otov vromivaka Allow...up]. Av givar
Almid] < k, 10 k umopei va Bpicketar povo oto 8e&1d Hiod tov mivaka, dSnAadn oTov
vronivaxa A[mid+]1...up]. Avtd ovpPaivel yati o A eivar Tagvounpévog Kot OA Ta
otolyeio mov givar peyodvtepo omd to A[mid] Ppiokovtor 610 A[mid+1...up]. T Tovg
idtovg Aoyovg, av givon A[mid] > k, 1o k pmopei va Ppickerorl povo 6o 0plotePd GO TOL
mivaka, onAadn otov vromivaka Allow...mid—1] mov mepiéyel Oho Ta GTOLYElD TOV Eiva
pikpotepa amd 1o A[mid]. Epapudlovtag avt v 10éa emaymykd site 0o Ppodue to
otoyeio otav A[mid] = k eite Ba kotodn&ovpe otov kevo mivaka (Oo yiver low > up),

0MOTE KOl GUUTEPAIVOVLLE OTL TO k dgV VIAPYEL OTOV TivaKo A.

[No to yxpoévo extéleonc, oe kébe ektéheon tov while-loop, to péyebog tov
vromivaka otov omoio £xel meploptotel N avaljTnon UEDMVETOL GTO MGO. XTO0 TPATO
while-loop 1 avaliton ektetveror og oAokAnpo tov mivoka A (7 otolein) Kot 6TO
tedevtaio n avaltnon éxel meploptotel o€ va TOLAGYLOTOV GTotKElo. Xvvenmg, To while-
loop exteheitar to TOAD LlognJ-H eopéc. Kabe extéleon tov while-loop ypetdleron
o1afepd xpdvo, 6moTE 0 YPOVOG ekTéELEONS TG dvadikng avalnong eivor O(log n). Ztn
XEWPOTEPT TEPIMTMON 1| G TEPIMTOON OTOTLYNUEVNG avalNTNONG O YPOVOG EKTELEGNG TNG

Svadikng avalnmong sivor O(log n).

Evolloxtik) avdloon tov ypévov sktéheons. Eotw 7T(n) o ypodvog ektéheong
¥eWPOTEPN S TEPiTTM®ONG Y1 Svadikh avalntnon oe évav Tivaka n ototyeiov. To T(n) eivar
ic0 pe o GBpoicpa Tov YPGVOL Y1 TOV VITOAOYIGUO ToV mid, TN cOykpion Tov A[mid] pe
10 k, KoL TNV avVAOPOLIKT] €QapROYN TNG dLadkNg avalitnong eite otov aplotepd &ite

610 6e£10 vomivaka. O ¥pOVOg Yo TOV VITOAOYIGUO TOV mid Kot T cOyKplon TV A[mid)
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Kot £ givan otafepdc, evad o xpovog yio TV avadpopikn seappoyn sivor 7(n/2) apod to
péyebog tov vromivaka 6to onoio epapudleTal 1 SLAdIKY avalnTNoN HELOVETOL GTO UG
og k60e ektédeon tov while-loop. Anhadn, 7(n) = T(n/2) + O(1). Zav apyikn cuvOniKn
propovpe va ypnowomomoovpe 7(1) = O(1). H Adon avtig g avadpopkng eElcmong
gtvan T(n) = O(log n).

"Evog drapopetikdg tpdmog va oke@Bolpe (Kot vo VAOTOUWGOVE) T dlodtkacio Tng
Sdvaducng avalimong eivat va Be@pncovpe T dvadikn avorTapdoToon TV aptiudy Tov
aVTIGTOLYOVV OTIG Béaels Tov Tivaka A. Apov o A €xet n otolyeia, n Béon kébe ctoryeiov

npocdlopiletal amd (log ﬂ dvadwkd ynoio. Kabe ciykpion tov {nroduevov croyygiov k
pe to pecaio otoyeio Tov vmomivaka Aflow...up] mpocdiopilel to emduevo (o€ oepd
onuavtikdtag) bit (dvadwd yneio) g Béong mov mpénet vo katorapPavet to k ctov
nivake A. H mpodt ocdykpron kabopiler o mpdto (onpavikdtepo) bit. ‘Ectw mid =
Ol“ogﬂ_ll Av k < A[mid), 1o k Bpicketan 670 aploTEPS MIGH TOL TivaKa A Kol TO TPOTO
bit g 0¢ong tov givar 0. Arapopetikd to k Bpioketor 610 6e£10 G TOL A KoL TO TPOTO
bit g 0éong Tov givan 1. Opoimg, kébe chykpion kabopilel To enduevo mo onuavticd bit
™mg 0éong tov k otov A. Ilpogavag, ypealdpocte |—log n-| oLYKpioES Yoo v
kabopicovpe Oha ta bits g Béong tov £ 6TOV TivaKa A Kol pio emmALOV GOYKPLOT Yo

va. amo@avOodue av to k Bpioketan oTov mivaka A 1 OxL.

Amd v GAn mhevpd, kdbe akydpBupog avalnmmong mpémel va kabopicet To
ﬂog n-| bits g 6éong Tov {nrovpevov otoyyeiov k otov mivoka A. Ta bits o
ka00p1oTodV cuoyetilovtag TV TN ToL k e TV TN (1] TNV KOTAVOLY]) TMV VITOAOTMV
ooy eimv Tov A Kot GLYKPIVOVTOG TO A Lle KATOo KatdAAnio emAeypnévo otoyeio Tov A.
Otav dev yvopilovpe TImOTA GYETIKA LE TNV KOTOVOUN TMV OTOWEidV TOL Tivako A
(avéhvon yepodtepng mepintmong), kabe bit g Béong tov {nroduevov crtoyeiov k o
kabopiotel omd TO OMOTEAECUO OGS TOVAGYIOTOV GUYKPIONG TOL Kk HE KATAAANAQ
emheypévo otoyeio tov A (apov dev yvwpilovpe TNV KOTOVOUN TOV GTOEIOV TOV A,
dev pmopode vo kabopicovpe ta bits g 0£ong Tov k cuoyetilovtag Ty Ty Tov k pe ta
otoyeia tov A). Emopévamg, ot yeipdtepn mepintmon, kabe vietepiviotikog olydpdpog
avalnTnong Tpénet va Kavet ﬂog n—| ovykpicelg dote va pumnopéoet va Kabopicet Ora ta
bits g 0éong Tov {nrovpevov ctoreiov. Xwpig va eivar tumkn amddeln, avtd To
emelpnuo oKypagel Toug Adyovg Yo Tovg omoiovg 1 dvadiky avalftmon etvor vog

Péltiorog alydpifuog og mpog tov aplipd TV GLYKPICEMV oI XEPOTEPT TEPITTOOT).
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Aoknon 2.1. H axépaia tetpapwvikn pilo evog euokov apBpov n eivol o peyoAdTepog
PUOIKOG APBIGC X TOV OTOioL TO TETPAyMVo dev Eemepvi To 1 (Snh. eivan x> < 1 Kot
(x+l)2 > n). Adote évav adyopiBpo mov vroroyilel v aképata teTpaywvikn pila tov 7

o€ 1povo xepotepng mepintmong O(log n).

2.1.3. Avalitnon ue Hopeufoin

H 6vadin avalntnon eivar 1 mAéov evdederypuévn Adom yo v avalimon
otoyeiov o Evav ta&vounpévo mivaka 6tov dgv yvopilovpe TImoTa yior TV KOTovoun
tov otoyeiov tov mivako. Opmg pmopodue vo yaovpe modd ypnyopdtepa Evav
TNAEPOVIKO KOTAAOYO YPTGILOTOLOVTIOG TNV TANPOPOpio Tov StfETOVpE GYETIKG pe TNV
Katovopn T@v otolyeimv tov. o Tapddetypa, dev xpetdletat va avoifovpe tov katdroyo

oTN péom otav avalntovpe £va endvupo Tov apyilet amd Q.

H oavalitnon pe mopeuforr; (interpolation search) ypnowlomoteiton ywoo v
ovalnnon otoyeiov o€ Evav tagvounuévo mivaka 0tav Yvopilovpe TNV KOTOVOUY TOV
oTolyeiov Tov mivaka. X1 cuvéxeld £0TIALOVUE TNV TPOGOYN LG GTIV TEPITTWSOT) TOV TOL
otolyeia Tov mivaka A €youvv emleyel pe aveEApTNTO KOl OLOIOHOPPO. TVYOi0 TPOTO GE
éva dgdopévo Suotnpo. H avolnmon pe mopespforr pmopei vo epappoctel (pe
KOTAAANAN TPOGOPUOYN) EMLTVYYAVOVTOG OVTIOTOL(OVG YPOVOLG EKTELEONG KoL GE GAAES

KOTOVOUEC.

H avainmon pe napepforn Pacileton otn pébodo tov «daipet kon Paciteve» dnmg
kot M dvadkn avalnon. H Pacwkn dwwpopd eivar 6Tt 1 avalitmon pe mopspfoin
ovoyetilel v T Tov {nrovpevov ototyeiov k pe v HECT TUKVOTNTO TV GTOLYEl®MV
Tov mivaka A dote N TANpoeopia Yo T 0€om Tov £ mov TPoKVTTEL Amd pia cVYKPLoN Vo

Eemepvd onpovTikd To £va bit (katd pécov 6po).

H avalnmon E&ekwvder oamd oAdkAnpo tov wivoko Afl...n] xot otodiokd
neplopiletor oe vromivakeg ™G HopPNg Allow...up], 6mov ot TWég tv low Kot up
TPOKVATOVY OO TO. OTMOTEAEGUATO TMOV GLYKPICEMV TOV k HE KOTOAANAQ EMAEYHEVO
otolyeie tov A. H ovapevopevn 0éon tov (nrovpevov otoryeiov &k otov mivoka

Allow...up] vroroyiletar omd Tov TOTO:

pos <« low + (k— Allow]) X (up — low) / (Alup] — A[low])
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O mapdyovtag (up — low) / (Alup] — Allow]) avtictoyel ot péon mokvoTnTa TOV
otoyyeiov Tov vmomivaxa Alflow...up]. H avapevépevn 0éon tov k mpoxvmrel
molMamAactalovtag TV amdcTact Tov k ond 1o eAdyioto otowyeio Allow] pe ) péon
TUKVOTNTA TV GTOYElV oToV vomivaka Allow...up]. 10 amotéAeca TPocHETovpE TO

deiktn low mov avtictotyet oty Tpd™ Béom GTOV LVIOTivaka Allow...up].

Av g€aipécovpe ToV VIOAOYIOUS NG avapevopevng Béong pos y o {ntovpevo
otoeio k, n avalntnon pe mapepPorn Aettovpyei dnmg kot 1 dvodikn avalnon. Av to
otoyeio A[pos] eivor ico pe 10 k, n avolntnon teppotifetat enttoydc. Av to {nrodpevo
otoyeio k eivar peyaidtepo and to Afpos], 10 k pmopei vo Bpicketar poévo otov de&id
vronivaxa A[pos+1...up], dmov o akyopiBuog epapudletar avadpopcd. Opoimg, av to k
gival pkpdtepo amd 1o Afpos], o alydpiBupog epappoletal avadpolkd otov aplotepd

vronivaxa Allow...pos—1].

O TOPOKAT® WYEVSOKADIKAG ATOTEAEL Piol EMAVOANTTIKY VAoTOoinon TG avaltmong

pe mapepforn. Eivar ebkolo va ddceTe pio avadpopikn vAoroinen tov adlydpiipov.

Interpolation-Search(A[l...n], k)
low « 1; up <« n;

while low £ up do
if k < A[low] or k > A[up] then return (0);

pos <« low+(k - A[low]) X (up — low)/ (A[up] - A[low]);
if A[pos] = k then return(pos);
else if A[pos] < k then low <« pos + 1;

else up ¢ pos - 1;

return (0) ;

H Poaocwn 18éa tov akyopiOpov pmopei va anodobei pe éva andd mapdderypo. Ag
Oewpnoovpe évav mivako 1000 otoryei®v OHOOHOPPO KOTUVEUUEVOV GTO GOVOAO TMV
axepaiov and 1 péypt kar 1000, ko ag vmwobBécovpe Ot Yayvovpe 1o otoyeio 700.
Yro0étovrog 6t A[1] = 1 ko A[1000] = 1000, n péon mUKVOTNTO TOV GTOLXEI®V TOL
mivaka givar 1. Eivor eddoyo dowmdv va mepyévoope 6t to otoryeio 700 Oo Ppioreton
nepimov o 0éom 700. Ag vmobécovpe 6Tt A[700] = 680 < 700. Tdte yvopilovpe 6Tt TO
700 mpémer vo. Ppioketon otov vmomivako A[701...1000], tov omoiov mMm oyETIKN
mokvotnta givor 300/320 = 0,9375. H véa avapevopevn 0éon tov otoryeiov 700 sivon

Aowdv 701 + (700 — 680)*0,9375 = 720, Kox.
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H anddeitn opBotrag g avalntnong pe mapepforn énetor and v anddeén
opBotrtag g dvadikng avalnmnong (vmevOopilovpe Ot M POV doPopd UETAED
ovalimong pe mapgpforn kot Svadwkng avalfmmong eivol GTOV VTOAOYIOUO NG
ovapevopevng Béong tov {ntovpevov otoyelov k). Xt yeipdtepn mepimtmomn, 1
ovalnitnon pe TopepPorn pmopel vo EKQLUMGOTEL oE Ypapptk avaliTnomn Kot va xpelacTtel
YPOUUIKO ¥povo O(n). Xt wéon mepimtoon, n ovalntnon pe mopspufoir £yet xpovo
extéheons O(loglog n) oOtav 1o otoyelo etvol OUOWOHOPQEO. KOTOVEUNUEVO GE £va
dedopévo  ddotnuo  (nAadn evtomiler to nroduevo otoelo avapeco o€ €va

Tproekatopdplo ototyeio = 240 e mepinmov 6 cuyKpicelg Katd HEGOV 6po).

‘Eva Ao onpovtikd mheovékmmuo g avalimmong pe mopepPorn eivar 0t ot
TPocTELAGELS TOV Tivaka A givatl cuvnBG 6T YEITOVIA TNG avapeVOpeEvng BEong pos mov
vrohoyiletar oV TPAOTN ETAVAANYN. AVTO EMTPEMEL TN ONUOVTIKY EMTAYLVON TNG
avalnTnong o€ GCLOTAUOTO e lepapylkh] opydveon pvAung (6o ta ocdyypova
VIOAOYIOTIKGL GUOTNHLLOTO EYOVV LEPAPYLKT) OPYEVMOGCT| LLVILNG) EMELSN 1 TPOCTEAUCT] LLLOG
0éong mpokokel T HeTOPOPE OAOV TOV YELTOVIKOV Oéce@v oe ypnyopdtepeg Béoelg
pvnpng (.. and to okknpd dicko oV Kvplo pvnun, 1 axd v Koplo pyniun oty cache

HvApm).

3. AlyopOpor Emioyng

Y10 mpdPAnpa g emdoyrc (selection) divetan évag mivokag A[l...n] (o kat’
avaykn ToEWVounpévog) Kat évag aképotog k, 1 < k < n, kou {nteitat vo vtoAoylobel to k-
00td pKpoTepo ototyeio Tov A (dnhadn To otoyeio mov Ba Ppicketar otV k-0oTh Béom
Tov A dtav avtdg tasvounbel oe avgovoa oepd). Mepikés €101KEG TEPMTMOGELS TOV
TPOPANUATOC TG EMAOYNG e Wlaitepo evilapépov givar Yo k = 1, mov avtiotoryel otnv
gbpeon 10V eddyiotov ototyeiov, Yo k = n, Tov ovtioToyEel oTNV €0peon TOV wéyiaTO
oToyeion, Kot Yo k = n/2, oV avTioTotXEl GTNV EVPECT| TOL AgYOpEVOL peoaiov (median)

ototyeiov.

Acknon 3.1. Adocte évav akyoplpo pe ypovo ektéreong O(n) yo v g€bpeon Tov
gldyiotov ototyeiov gvog (un-ta&vopunuévov) mivaxa All...n]. Tpomonoteicte avtdv TOV
aAyopiBpo @ote vo emoTpEPEL TO pEYoTo otolelo. Ymdpyet (VIETEPUIVIOTIKOG)

aAyoplBpog yio avTd To TPOPANLOATO LE YPOVO EKTEAEONG XEWPOTEPNG TEPiTTOONG O(7);

AvYen. H axdérovbn cuvdptnon vroroyilet 1o gldyioto atotyeio evog mivaka Afl...n]. Av
n ovykpion (key > Ali]) yiver (key < Ali]), n ovvdptnon Oo emoTpéeel 10 péYIoTO

ototyeio Tov mivaxa Afl...n).

Minimum (A[l...n])

key « A[1l];
for i <« 2 to n do

if key > A[i] then key « A[i];
return (key) ;

H ovvaptnon Minimum exteleitor o ypoévo O(n) kot extelel akpipag n — 1

ovykpioelg peta&d otorygiov tov A.

O apOpog tov n — 1 ovykpicewv givar kot 0 EAAYIOTOG SLVATOS Yol TV EVPEGT TOV
gldotov / péytotov evog pun-tacvounpévov mivaxa z ototyeiwv. Kabe vieteppivioticdg
alyépBpog mov Ppiokel 10 eddyioto otoyeio pmopel va Bewpnbel cov éva tovpvovd
peta&d tov n otoyeiov. Ot ouykpicels avTioToyodV 68 OyDVES TOL TOVPVOLA, OF
Kkafévav omd Tovg omoiovg Vikntig etvor To pikpdtepo otoryeio. Oha tao otoyeia, ektdg
oo TO HKPOTEPO, TPEMEL VAL YACOVV GE TOLAJYLGTOV £va aymva. Emopévmg, amattovvtot

TovAdytoToV 1 — 1 aymveg / ouYKploES Yo TV €VUPEST TOV EAdYIoTOV oToKElov. AvTo
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onpaivel 6Tt eV LILAPYEL VIETEPUIVIOTIKOS OAYOPIONOG He YpOVO EKTEAESTG YEPOTEPNS
nmepintoong o(n) yoo TNV €0peon Tov EAGYIOTOL / pEYIGTOL VoG (Un-ToSvounuévov)

mivako 1 GTolyElV. u

Mo oA Avom yuo To TpoPAnUa TG EMA0YNG givat v TAEIVOUGOVLE TOV TIVOKOL
A og ypovo O(n log n) ko va emotpéyovpe 10 Alk]. And v GAAn mAgvpd, To
TPOPALATO TNG EVPECNS TOV PEYIGTOV KOL TOV EAGYIOTOV GTOLEIOVL HITopodv va Avbovv
og YPOUUKO xpdvo. Emopévmg avakdmtel To epdTNUO OV TO YEVIKOTEPO TPOBANUA T™NG

emMAOYNG Uopel emiong va Avbel o€ ypdvo O(n) ot yepdTEPN TEPITTOON.

Mo omdvinon o€ ovtd TO EPAOTNUO TPOKOTTEL OO TNV Emave&Etacn Tng
Aertovpyiag g Tayelog avalnmmong (quicksort). YrevOopilovpe 61t petd ) daipeon tov
nivoka Alp...r] and t cvvaptnon Partition, kavéva ctotyeio Tov vromivaka Afp...q] dev
glvar peyodovtepo amnd ta otoyeio tov Afg+l ...r]. Emopévog, av k < ¢, 10 k-0010
otoyeio Tov Afp...r] Ba eivon To k-06T6 oToL)KEi0 TOL VIOTIVaKa Alp...q]. Av k> ¢, T0 k-
0ot otoryeio tov Afp...r] Ba givan 10 (kK — (¢ + 1 — p))-0616 oTOYKEIO TOL VITOTIVOKO
Alg+1...7]. O 6pog ((g+1) — p) mov apaipeitor and o k exepalel tov apldpd TV
ool eiov mov «omokAgiovtaw enewdn Ppickoviol otov aplotepd vmomivoko Alp...q].
Avt| n mopatipnon pog odnyel otov axdrovbo mbavotikd «daipel kot Poocileve»
oAyopiBpo yo to TpdPAnpa g emAoyns. O aAdydpdpog avtdg ovoudleton mbavortiky

tayeto emiioyn (randomized quick selection).

Random-Quickselect (A[p...r], k)
if p = r then return A[p];

g < Random-Partition(A[p...rl]);
m<«< g+ 1 - p;

if kX < m then
return Random-Quickselect (A[p...ql, k);
else
return Random-Quickselect (A[g+l...r], k - m);

H yepdtepn mepintwon yo avtd tov adyopidpo copfaivel 6tav to k-06T6 GTorKElo
tov A Bpiloketar mdvto oTov peyardtepo and tovg dvo vronivakes pe péyebogn—1 (n=r
—p + 1). Ze vt ™V TEpinTOCN, 0 dhyOpOpOg YpetdleTar ypdvo O(r?) yio Ty evpeon
OKOUO KOl TOV EAGYIOTOL 1) TOL LEYIoTOV ototyeiov Tov A. Adym Opmg g mOAVOTIKNG

oV PUOTG, OEV VILAPYEL CLYKEKPLEVO GTIYUIOTUTTO LGOS0V Y10l TO 07010 0 aAydplOpog va

emdecvdel avtn ™ ovumepipopd. H yepodtepn mepintwon pmopel vo copfetl poéovo €&’

oLtiog oUVEXDV «ATUYOVY EMAOYMV TOL GTOLEIOL YOP® OO TO OMOI0 OPYOVMVETOL M

Swipeon.

O ypovog ektéheong péong mepintmong Tov aAyopidpov Random-Quickselect eivat
onuavtikd pikpotepos. 'Eotm S(n) o pécog xpdvog yia va emrééer o Random-Quickselect
10 k-00610 otoyeio omd tov mivaxa All...n]. To S(n) eivon ico pe O(n), ypdévog mov
amatteitat yuo v KAnon g Random-Partition, cuv 10 péco ¥pdvo yio TV avadpopkn
KAnon g Random-Quickselect. O pécog ypdvog yio v avadpopiky kKAnon e&aptdtat
1600 amod to onpeio daipeong g (dnradn amd to péyebog TV dVo VIOTVAK®V), 6GO Kol
and Tov vronivaka otov onoio Ba cuveylotel | avalntnon yw to k0616 otoygeio. Xwpig
BAGPN g yevikdmtag, Bempodue ot  avalitnon cvveyiletor Tavta otov peyaAdTEPO

vronivaka. Emopévag, £xovpe:

)= 0m+ S s(mas i)
n=lig

n-1
< @(n)+i > 8G) .
n—=1,57
pe apykn ovvinkn S(1) = O(1). Advoviag v mopordve avoadpopky e&lcmon
TPOKVOTTEL OTL 0 XpOvog ektéleong péong mepimtoong tov akydpdpov Random-

Quickselect givor ©(n).

3.1.1. Nretepumviotikiyy Emiloyij o I'pauuixo Xpovo

Ye avt v egvomta, Ba meprypdyovpe Evav VIETEPUIVIGTIKO adydplBpo yio To
TPOPAN L TG EMAOYNC, 0 omoiog emiong Paciletar oTnVv W€a Tov «dlaipet kot Baciiever,
Kot €xeL ypoppkod yxpdvo extéheonc yewpdtepng mepinmtowonc. O aiyopiBpog tayeiog
emhoyng (quickselect) eivar mapdpotog pe tov Random-Quickselect, extdg amd to
YeYOVOG OTL T0 oTolyElo yup® amd To omoio opyavdverol M dwipecn emAEyeTol pE
VIETEPUIVIOTIKO TPOTMO. XTOV TOPOKATO YELSOKMIKO Yoo TOV aAyoplOpo Toyeiog

EMAOYNG, amopével va kaboplotel o Tpdmog e Tov onolo emthéyetat To ototyeio A[7].
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Quickselect (A[p...r]l, k)
if p = r then return(A[p]);

Enéiefe éva otoilxeio A[i] yUpw amd 1o omoio Ba
opyovwbel n diLailpeon tou Alp, ..., rl.

swap (A[p], A[i]);

g « Partition(A[p...r]);
m<«< g+ 1 - p;

if k £ m then
return Quickselect (A[p...ql, k);
else
return Quickselect (A[g+l...r], k - m);

Amnd 1o mopadetypoto mov eldape pEXPL TOPA, Ol HEYAAOL YpdVOL EKTEAEGTG YO
odyopiBpovg «dwaiper kou Pacikevey ocvpPaivovv dtov 1o pEYAADTEPO  EMUEPOVLS
STLYUIOTUTIO TTOL TPOKVTTEL OO TO Prina TG daipeong xet péyebog oyeddv ico pe avtod
TOV OPYIKOD CTIYUOTUTOV. L€ OVTES TIS MEPUTTMGELS, O OAYOPLOUOG TANPDVEL TO KOGTOG

g daipeong ywpig va KAveL oNUAVTIKE TPO0SO.

YV TepInT®oTn Tov TPOPANUOTOS TG EMAOYNG, OV EiYOLE L0 VIETEPUIVIGTIKN
Swdwacio yoo va Ppovpe éva otoyeio kovtd oto pecaio (m.y. otoyeio Le cepd
TovAdytoToV n/d, Yo Kamow otabepd d > 1) ko opyavdvape m dwipeon yOop® amd avtd
0 ototyeio, To péyebog TV empuépoug ottydTVTOVY Oo TEPLOPLOTAV CUAVTIKA o8 KABE
avadpopkn kinon. ‘Etoy, Ba pmopovcape vo Avcovpe avadpoptkd to mpdfAnpo g

EMAOYNG € YPOLLUKO YpOvo (01N XEPOTEPT TEPITTOON).

Mo 13éa givar va emdé€ovpe évo onpavtikov peyébovg deiypo otoryeimv tov
mivaxa A, Kot ovadpopkd, va Bpodpe 1o pecaio otoyeio (median) avtod tov delyporos.
‘Eoto 611 og ypovo O(n) umopodpe va emié€ovpe Eva detypa n/c otoyeiov, Yo Kamoo
otalepd ¢ > 1. 'Eotw eniong 6t o aiyopiOpog Quickselect Adver to mpdfAnua g
eMAOYNG oe ypovo (ot xepdtepn mepintwon) 7(n). Me ovadpopkn kAom tov
Quickselect, pmopovpe va vroloyicovpe 10 pecaio otoyeio avtod Tov delypotog oe

xpévo T(n/c).

Ag Bempricovpie 6Tt T0 péyeBog n/c Kot 0 TPOTOG EXAOYNG TOV OEIYLATOG EYYVMVTAL
otL av 1 dwipeon opyaveobel yipm omd To Hecaio oTolyElo TOV dEYHATOC, O LEYAADTEPOG
amd tovg dvo vromivokeg Ba £xel péyebog to TOAD n/d. Apa, n avadpopkn KAon g
Quickselect ypedletar ypévo 10 moAd T(n/d). Emopévag, o ypovog yeipdtepng

nepintoong ywo. v Quickselect Ba divetar and v avadpopkn e&icwon T(n) = O(n) +
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T(n/c) + T(n/d), 6mov O(n) etvor o ¥POVOG Yo TNV ETAOYN TOL OelyLOTOG KOl Yo TNV
ektédeon g ovvaptnong Partition, T(n/c) eivor o xpdvog (yepdTEPNG TEPIMTMOONC) YioL
TOV VTOAOYIGHO TOV HECAIOV OTOLEIOL TOL JelyHaTog OvVOdPOMKE pHE KANOM NG
Quickselect, kv T(n/d) givar o xpdvog (XEPOTEPNG TEPIMTWONG) YO TNV OVOIPOLIKT

KAnon g Quickselect 6Tov kKatdAAnio vromivaia.

Acknon 3.3. Av 1/c + 1/d < 1, amodei&re 6T1 1 Momn g avadpopkng e&icowong T(n) =
O(n) + T(n/c) + T(n/d) eivon T(n) = O(n). Tt cupPaivel oy mepintwon mov 1/c + 1/d=1;

AvYen. [Mapatnpdvrog 1o 0évipo g avadpouns (Zynua 3.1), PAEmovpe 611 1 cuvelcPopd
Tov emmédov i (1 pila Ppioketan oto eminedo 0) eivar (1/c+1/d) O(n). Emmiéov, To Hyog

T0V dévTpov etvan peta&d loga/gn kat logmn, sivar nhadn O(log »).

O(n) O(n)

+

(1/c) O(n) (1/d) ©(n) (1/e+1/d)®(n)

B(log n) +

(1/c)Om) 2(1/c)(1/d) ©®m)  (1/d)OMm)  (1/c+1/d)*O(n)
A A A A
I\ ANEVAY /\ n

.
. .
.

Zynpa 3.1. To dévipo g avadpoung yio v e&icoon T(n) = T(n/c) + T(n/d) + O(n).

Enmopévac, etvar:

O(logn) ) O(logn) )
T(n)= > On)1/c+1/d) =0(n) Y (1/c+1/d)
i=0 i=0

B(logn)

o (1/c+1/d) eivan {co pe o otadepd,

Otav /e + 1/d < 1, 10 60potopa »

emedn eival GOpoicpa OpmV YEMUETPIKNG TPoddov He AOYO LKPOTEPO TNG LOVASAC.

Emopévac, oe avt v nepintoon 7(n) = O(n).
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Yty wepintoon mov 1/c + 1/d = 1, eivan Zi(:)og”)(l/c+l/d)" =0(logn), xou T(n)

= 0O(n log n). u

Ag gotidoovpe Aowmdv otnv emroyn Tov deiypatog. ‘Exoviog 0écet cov 61630 TOV
oXESGUO EVOG VIETEPLVIOTIKOV alyopifov, dev pmopove va emAsEovpe To delypa pe
Toyaio Tpémo (m.y. Toyaio derypoatoAnyio pe 1 Y®PIC OVTIKATACTOOT TOV CTOEI®V).
Emiong dev pmopodpe va emiéEovpe avbaipeto omowadnmote n/c ctolygio tov mivaka A.
[pdypaty, av opyavdcovpe t dwipeon yopo arnd to pecaio otoyeio evog avbaipeta
emleypévov detypotog, tote pmopodue vo gyyonbodue povo Ot o peyaAdTEpOG

vromivaxag 0o £xet péyebog (1 — 1/(2¢)) n.

I' ovtd drupodue tov mivoka A oe (n/ 5—| opddes, 5 otoyeimv N kébe pic (M
tedevtaio opdda Ba Exel akpdc » mod 5 otoryein), kor Bpickovue to pecaio cToyeio
ka0e tétolog opddog. To delypo amoteleiton and avtd To |—n/ 5-| pecaio otovyeia.
Ipopavag, to pecaio otoryeio kKabe opddog pwmopel vo vToAoyisbel oe oTabepd ypdvo,
omdTE 0 YPOVOG YEPOTEPNG TEPIMTMONG Yo TNV EMAOYT TOL detypotog givar O(n). Eva
mapadetypo ovtg g dwdikaciog eaivetar otov Ilivaka 3.1. To pecaio ctoyeio tov
detypatog givan to 7, ko 1 daipgon mov mpokvmret eivar [2, 1, 4, 6, 5, 3] ko [9, 7, 15, 10,

11,13,8, 12, 14].
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OivakecA [ 9 [ 7 1521 J10]4]nnJe[5[13][8]12]14]3

Opédec [9,7, 15,2, 1] [10,4, 11,6, 5] [14, 15, 12, 10, 9]

Asglypo 7 6 12

Mivokag 3.1. 'Eva mopaderypa g dadikaciog eTAoyng Tov deiyplotoc.

Ocov agopd 10 péyebog tov peyaAdTepov amd TOLG OVO VIOMIVOKES TOL
TPOKVLTTOVV amd T dlaipeot YOpw omd 10 pesaio oToelo Tov delypatog, avtd dev
umopet va etvar peyodvtepo tov 7#/10. T va amodeiovpe avtd, Bswpodpe OTL TO
otolyeia Tov A elvon opyavouéva og Evav mivoko pe (n/ 5—‘ oieg kat 5 ypappés. Kabe
oTNAN TEePEYEL Ta ototeia g and Tig (n/5—| opadeg (otig omoieg £xovv ywpiotel ta
otolei Tov A Yo TV emhoyn tov delypatog) o avovoa cepd. Emopévac, dlo ta
pecaio ototyeio Tov otNA®V Bpickovtol otnv 3n ypouun. EmmAéov, n 0éon tov otniav
glvat 110100 HOTE TO PEGAI0 GTOLYELD Hog GTAANG VoL PNV €ivarl peyaAdTepo and 1o pecaio
oTolYEl0 TNG EMOUEVIG. ZVVETMOG TO HEGaio oTotyeio Tov delypatog Ppiocketar oty (1/10)-

1 GTAAN Kot 6TV 31 YPOLLLU.

AT TV KATOOKELT QT QOIVETOL OTL To GTOLXEID TOL AVAKOVY GTIC GTHAES amd 1
péxpt ko #/10 ko otig ypappés 1n, 2n, kon 3n (cvvolkd 3n/10 otoyein) eivar pikpdtepa
Tov pecaiov atoryeiov Tov deiypatog. Emopévmg, avtd ta otoryeio Oa tomobetnfovv otov
np®to vronivoka. Emiong, ta otoyeio mov Ppiokovior otig otiieg amd #/10 péypt ko

(n/ 5—‘ Kot oTig Ypappés 3n, 4n, kot 51 (cuvolikd 3#/10 otoryeia) etvar peyolvtepa Tov

pecaiov otoryeiov Tov delypotog, Kot cuvenmg Oa tomobetnBolv oTov devTEPO
vromivaka. Apa, KavEvag omd Toug 000 LVIToTivakeg dgv PTopel va Eyel TepLocdTEPA OO

7n/10 ctoyeio.

H xatackevy avt) y 1o mapdderypo tov Iivaka 3.1 @aivetor otov [ivaka 3.2.
Emiong, n yevikn popor g Kataokevng eaivetor oto Zynuae 3.2, 6mov o oToryeio
oNUELOVOVTAL e KOKAOVG, Ta oTOLYElR TOV SElyHOTOg He Hodpovg KUKAOLG, KoL TO HEGOI0
otoyeio tov delypatog pe x. Ta PN dnAdvouvv OTL To oTOYEID TTPOOPIGHOY gival

pKpdtePO amod To otoryeio apeTnpiag.

4 1 3
5 2 8
6 7 12
10 9 13
11 15 14

TTivaxag 3.2. TovAdyiotov 5 ototyeia givon peyaddTepa Kot GALO TEVTE LIKPOTEPQ

oo 1o PEGOio GTOLYEID TOV dEiyUOTOC.

Zynpa 3.2. To péyebog Tov pikpdtepov vronivaka etvar tovAdyiotov 3n/10.

A@ov 1/5 + 7/10 = 9/10 < 1, n Aoknon 3.3 deiyver 6TL 0 YPOVOG EKTEAEDTG

YEWPOTEPNC TIEPiNTOOTG TOL OAyopibpov quickselect eival O(n).
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Aocknon 3.4. [lowdg o ypoévog ektéleong yepdtepng mepintwong ywr tov alydpidpo
Quickselect 6tov ta otoyeia Tov wivaka A yopilovior oe opnddeg Twv 7 avii o opddeg

tov 5; Ti ovpPaiver dtav ta otoyeia Tov A ywpiloviol og opddes Tov 3;

Acxknon 3.5. Tpornomoteiote tov okydpBpo tayeiog talivounong (quicksort) dote va et

xpoOvo extéreong yelpotepng mepintwong O(n log n).

Aoknon 3.6. Eoto A kot B 600 mivakeg # otoygeiov ta&ivounuévol oe av&ovca celpd.
Awote évav «dwipel kot Poacileve» adydplbpo pe ypovo extéreong O(log n) mov va
EMOTPEQPEL TO Hecoio (#-00T0) otoyeio g évmong Twv dvo mvakwv. o ardidtnra,

pmopeite va vrobécete 611 OAN TO. 21 GTOLYELD EIVOL SLOPOPETIKA LETOED TOVG.

AvYon. Eotw 611 ta evdidpeca ototyeion A[#/2] ko B[#/2] etvon drapopetikd petagd tovg,
kot éot@ A[n/2] < B[n/2]. Tote 1o pecaio otoryeio tov A U B mpémer va Ppiokeron
peta&d tov Afn/2] kou B#r/2], apob 6Aa ta otorgeio tov A[l...n/2] givan pukpotepa and
10 A[n/2] xar Oka T otoyela tov B[n/2...n] etvor peyoldtepa omd 1o B[n/2].
Yvykekpéva to pecaio otoyeio tov A U B Ba givarl 1o pecoio otoryeio tov mivaka
Aln/2...n] U B[1...n/2]. Opoing, av A[n/2] > B[n/2], t0 pecaio otoyeio tov A U B Oa
glvan 10 peoaio otoryeio tov Afl...n/2] U B[n/2...n]. O alydppog cvveyilel pe v idia

10030, KOADVTOG VOSPOLLKE TOV EAVTO TOV. ZTT) GUVEYELD OIVETOL O YELSOKMIKAC.

median of union(A[pi...r:], Blpz...rz])

if r1 - p1 £ 1 then
YrnoAdyLoe kol emnéotpede 1o peooxio otoixeio
Toé Llvopdvtag Tov mivoroa Alpr...r1]UB[p2...1r2]5

a1 = (pr + 1) / 2; 9 = (p2 + 12) / 2;
if A[ql] < B[qz] then
return median of union(A[qi...r1], Blp2...q2]);
else
return median of union(A[p:...d1], Blgz...r2]);
Hopatnpodue 611 6e KGOe avadpopkn KANoN, 0 ahyopldloc, XPTCULOTOIOVTIOS TO
OTOTEAEG LA LL0G GUYKPLONG, vrodimhactdlel To péyebog tov mpofAnpatos. Emopévemg, o
xpévog ektéheong T(n) tov akyopiBuov diveton amd v ovadpopkn eicwon T(n) =

T(n/2) + ©(1), n omoia yvwpilovpe 611 éxel Avom T(n) = O(log n).

Aocknon 3.7. 'Ecto n dwpopetikd otoyeia x1, X2, ..., X, GTO OTOL0L £XOVUE AVIICTOLYNOEL

Ostikd Bapn wi, wa, ..., W, TETOWL OOTE Zj:lw,. =1. To mpdPAnua g €dpecNG TOL
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BePapvpévov pecaiov otoryeiov (weighted median) eivon va Bpebel éva ototyeio xx mov

. . 1 1
Kovomotel TG oYEoElg Zw,. < 5 Ko ZWi <—.

X;<Xp Xi>Xpg
Inueiwote 0Tt To GTOLKELD X1, ..., X, O&V ival Ta&vopnpéva. Amodeite ot

¢  To peoaio otoryeio tov xi, ..., X, elvan id10 pe 10 Pefapoupévo pecaio otoryeio, dtov

oha Ta Bapn eivou wi=1/n,i=1,2, ..., n.

¢ To PePapupévo pecaio otoryeio pmopel va vmoAoyiotel oe ypdvo O(n log n)

Ta&vopdvTog TV akolovdia xy, ..., X, .

¢ To PePopvuévo pecaio otoyeio pmopel vo LVTOAOYIGTEL GE YPOUUKO YpOVO
XPNOOTOIOVTAG évav «dlaipel Kot Pacidevey adydplOpo ypoppkod ypdvov yio

TOV VTTOAOYIGLO TOV HEGAIOV GTOLXEIOV EVOC TTIVOKA.

AvYon. EE’ opiopov, 1o Befapupévo pecaio otoryeio xx £yl v Wb10TTAL Zw,. S% Ko

Xf<Xk
I , ; . . ,
Zwi <— . Otav 1o apn w; = 1/n, i =1, 2, ..., n, Ol TOPOTAV® GYEGELS VTLOSEUKVOOLV
X >Xp 2
OTL T0 TOAD n/2 oToyyEin eivar pKpOTEPO KoL TO TOAD #/2 cTotyeio ivar peyolvtepa amod

10 x. Emopévac, to x; etvar Kot to pecaio otoyeio g akorovbiog xi, ..., Xy .

Aol tavopnoovpe ta otoyEia Xy, ..., X, o€ av&ovoa cepd, Padiloviag amd 1o
HKPOTEPO TTPOG TO UEYOAVTEPO, VITOAOYI{OVE TO GOpotopHa TV BapdV TV GTOKEIDV TOV
&xovpe emokepOel péypt otrypng. To BePapupévo pecaio otoryeio xi etvar 1o TPMOTO Yo
10 omoio to mapoamdve dfpowcpo @Bdoer 1 Eemepdoet to 1/2. O akydpbpog avtdg
xpewaletar O(n log n) ypdvo yua v TaEVOINCT TV GTOYEI®V Kot YPOpIKS poOvo Yo

v €0peon Tov x; 0TV Ta&vounévn akolovbia.
Oew@povpe tov axdrovdo akydpdpo:

1.  Ymoldyioe 10 pecoio otoryeio X, ™G akolovbiag x, ..., X, YPNOLOTOIOVTAS TN

Swodikooio Quickselect.

2. Kolkovtag t Swdwkacio Partition, dwipece v axoiovbio xi, ..., x, o€ d00

empépovg akorovbieg. Opydvmoe t Swaipeon yHp® and To HeCAio GTOLXELD Xy
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3. YmoAdyioe ta abpoicpota W, = ZW,. kow Wy = Zw,. .

X <Xy, Xi>Xy,
4. Av 10 X, eivar kot 1o BeBapopévo pecaio ototyeio, ETEGTPEYE TO.

5. Awgopetikd, mpdchece to pkpoTEPO 0md TO. abpoicpato Wi kot Wr 610 BdApog
TOV X, KO EPAPLOGE AVASPOLKE TOV 0AyOplOpo oty empépovg akoiovbio e to

peyarvtepo abpotopa Bapmv (ot omoia £xelg TPOGHESEL Kat TO GTOXEIO Xy).

[No v opBotta, oV mepintmon mov 1o PePapuvpévo pecaio otoryeio eivar 1610
ye to pecaio otoyelo x,, o adydpdpog to Ppiokel Kor to emoTpipel (Pua 4). Xe
Swpopetikn mepintwon, M mwpocheon Tov PApovg TG «EAAPPITEPNSH  EMUEPOVS
akolovBiog 610 X, dev ahAdlet To PePfapupévo pecaio otoryeio g apykng akolovdiog,
oAAG emutpémel va meplopicovpe ™V avalntnon oty emUEPOLS akoAovbio pe To

peyadvtepo Papog, 6mov mpémet va Ppioketat to Pefapvpévo pecaio oToyyeio.

O ypdvog ektéreong T(n) Tov mopamdve aiyopiBuov divetar amnd TV avaSPOIKT

g&iowon T(n) = T(n/2) + O(n), n onola Exet Aoon T(n) = O(n).

4. Bipmoypagia

Yrapyovv moAld Pifrio ot Siebvny Pifrioypagio Kot apkeTd otV €AMANVIKN
BipAoypapia Tov kKoAvmTovv og emapkn| éktaom kot Babog dra ta Bépata mov Biytnkov
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